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la Plenara Comitetului Central
al Partidului Comunist Român

Stimați-tovarăși,

Plenara Comitetului Central 
al partidului a dezbătut pro
bleme de importanță deosebită 
privind perfecționarea condu
cerii economico-sociale și creș
terea rolului politic conducă
tor al partidului, adoptînd ho
tărâri corespunzătoare.

Doresc să subliniez în primul 
rînd importanța măsurilor 
privitoare la perfecționarea 
conducerii și planificării eco- 
nomico-financiare. Este cunos
cut că, la Conferința Națională 
din 1967 și în cei zece ani care 
au trecut de atunci, au fost 
luate o serie de măsuri pentru 
ridicarea nivelului conducerii 
și planificării, care au exerci
tat o influență puternică asu
pra dezvoltării în ritm înalt a 
forțelor de producție și ridică
rii nivelului de trai material 
și spiritual al întregului nostru 
popor.

Congresul al XI-lea și Con
ferința Națională din 1977 au 
trasat ca unul din obiectivele 
principale ale partidului creș
terea rolului planului națio
nal unic și, totodată, al orga
nelor centrale, organelor lo
cale și unităților economico- 
sociale în înfăptuirea neabă
tută a Programului partidului 
de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre co
munism.

Dezvoltarea în ritm înalt a 
forțelor de producție, ampla
sarea în toate județele a in
dustriei, precum și intensifica
rea producției agricole au pro
dus schimbări radicale în 
structura socială a țării noas
tre. Diversificarea și amplifi
carea industriei, agriculturii, 
științei și culturii determină 
noi măsuri de perfecționare a 
relațiilor de producție și so
ciale, de asigurare a unei con
cordanțe cit mai depline între 
forțele de producție și relațiile 
sociale — condiție esențială 
pentru înaintarea societății 
noastre pe calea socialismului 
și comunismului. Toate acestea 
impun, de asemenea, noi mă
suri pentru perfecționarea con
ducerii științifice și planifică
rii întregii activități econo
mico-sociale, în vederea pune
rii tot mai largi în valoare 
a superiorității relațiilor eco
nomiei socialiste, a planului 
național unic, precum și a for
ței maselor de oameni ai 
muncii din toate domeniile de 
activitate. Cu atît mai nece
sare sînt aceste măsuri cu cît 
am realizat un cadru organi
zatoric democratic foarte larg, 
am făurit organisme de con
ducere noi în toate sectoarele 
— de la unitățile economico- 
sociale și administrative de 
bază, pînă la organele centrale 
de partid și de stat — care 
funcționează pe principiul 
muncii colective. în cadrul a- 
cestor organe, care au dreptul 
de a hotărî, este asigurată 
participarea directă a repre
zentanților maselor de oameni 
ai mundii și în primul rînd ai 
clasei muncitoare. Odată cu 
instituționalizarea adunărilor 
generale a crescut și mai mult 
rolul maselor de oameni ai 
muncii în conducerea unități
lor economico-sociale, s-a dez
voltat democrația muncito
rească, democrația societății în 
general. S-a asigurat astfel 
participarea activă și perma
nentă a maselor largi popu
lare la conducerea tuturor sec
toarelor de activitate a între
gii societăți — expresie grăi
toare a dezvoltării și perfec
ționării continue a democrației 
npii noastre orînduiri, a par
ticipării active a întregului 
popor la făurirea conștientă a 
propriului său viitor, a viito
rului său comunist.

Trebuie să spunem însă des
chis că, față de acest larg ca
dru democratic creat, nu s-a 
ținut pasul în ce privește mă
surile de ordin economico-fi- 
nanciar care să pună la înde- 
mîna organismelor de condu

cere colectivă, a adunărilor 
generale ale oamenilor muncii 
mijloacele necesare îndeplini
rii în cele mai bune condițiuni 
a rolului lor în conducerea în
tregii activități economico-so
ciale. Se poate chiar afirma că, 
de fapt, a apărut o anumită 
contradicție între cadrul or
ganizatoric democratic reali
zat și mecanismul economic 
prea centralizat, rigid, înve
chit, foarte complicat.

Ținînd seama de aceasta, 
încă din 1974 s-a hotărît tre
cerea la experimentarea unor 
măsuri de perfecționare a me
canismului economico-finan- 
ciăr, printre care și introdu
cerea indicatorului de valoare 
a producției nete, în locul ce
lui al valorii producției glo
bale. De atunci au trecut circa 
4 ani. Se avea în vedere ca, 
odată cu noul cincinal, înce- 
pînd deci cu anul 1976 să tre
cem la aplicarea acestor mă
suri. Organele însărcinate cu 
experimentarea și prezentarea 
concluziilor au susținut însă an 
de an că n-au ajuns la o con
cluzie clară, iar la sfîrșitul a- 
nului trecut — mai precis, cu 
cîteva luni înainte de sfîrșitul 
anului 1977 — au dejlarat că 
experimentarea nu este con
cludentă și ca atare trebuie să 
menținem situația actuală pînă 
cînd se vor găsi alți indicatori. 
Comitetul Politic Executiv a 
respins aceste concluzii ca ne
corespunzătoare și a- hotărît 
trecerea de îndată la elabora
rea și aplicarea măsurilor ter
giversate timp de 4 ani. Aceas
tă situație ne-a determinat să 
luăm și unele măsuri de înlo
cuire a unor cadre care în 
practică au împiedicat reali
zarea în viață a măsurilor in
dicate de conducerea partidu
lui. Cele spuse aici, de pildă 
în legătură cu' problemele co
merțului exterior, demonstrea

ză de ■ ce a trebuit să facem 
unele schimbări în conducerea 
Ministerului Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice 
Internaționale, în a cărui acti
vitate au apărut deficiențe 
foarte serioase ce s-au reflec
tat negativ asupra dezvoltării 
domeniului respectiv ca și a- 
supra întregii economii.

Pe baza hotărârii Comitetu
lui Politic Executiv, în decurs 
de cîteva luni au fost elabo
rate materialele prezentate 
aici; ele au fost întocmite pe 
baza consultării unui mare nu
măr de conducători din econo
mie și îmbunătățite pînă la 
forma adoptată astăzi în una
nimitate de plenara Comitetu
lui Central.

Hotărîrile adoptate de ple
nară au deci în primul rînd 
scopul de a pune în concor
danță cadrul organizatoric de
mocratic cu mecanismul eco- 
nomico-financiar, astfel ca me
todele de planificare și condu
cere să deschidă drum larg 
manifestării neîngrădite, acti
ve, a tuturor organelor colec
tive pe care le-am creat, a 
inițiativei maselor de • oameni 
ai muncii.

Măsurile de perfecționare a 
conducerii și planificării por
nesc de la principiul îmbină
rii dirijării unitare, pe baza 
planului național unic, a ac
tivității de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate, cu autonomia economico-' 
financiară a unităților admi
nistrative și de producție, cu 
principiul autoconducerii mun
citorești, cu autogestiunea în
treprinderilor. Doresc să su
bliniez cu toată claritatea că 
este necesar să asigurăm con
ducerea întregii activități eco
nomico-sociale, atît pe baza 
principiului centralismului de
mocratic — lichidînd cu hotă- 
rîre centralismul excesiv și 

rigid — cît si pe baza princi
piului autoconducerii care tre
buie să ducă la creșterea răs
punderii, a puterii de decizie 
.și acțiune a organelor locale, 
a centralelor și întreprinderi
lor, veghind însă și acționînd 
pentru înlăturarea oricăror 
tendințe anarhice, de patrio
tism local — cum se spune — 
de încălcare a legilor și hotă- 
rîrilor obligatorii pentru toate 
organele de partid și de stat, 
pentru toți cetățenii patriei. 
Astfel trebuie înțelese măsu
rile adoptate de plenara Co
mitetului Central al partidului 
privind perfecționarea condu
cerii științifice, pe baza planu
lui național unic, a întregii 
activități economico-sociale din 
patria noastră.

Pornind de la aceasta, este 
necesar să acționăm cu hotă- 
rîre pentru lichidarea fenome
nelor de centralism excesiv 
care au devenit o frînă în ca
lea bunei activități economice, 
a practicilor birocratice ce se 
mai manifestă cu destulă pu
tere în munca multor organe 

■ centrale. Trebuie să spunem 
deschis că numărul hîrtiilor, al 
rapoartelor și circularelor de 
tot felul s-a înmulțit, că ten
dința de a rezolva problemele 
din birou, prin hîrtii, este din 
păcate încă destul de puterni
că. Măsurile pe care le luăm 
au în vedere, în primul rînd, 
să pună capăt hotărît acestei 
stări de lucruri.

De asemenea, ele urmăresc 
să sporească răspunderea or
ganelor centrale economico-fi- 
nanciare în soluționarea, în 
conformitate cu legile țării, a 
problemelor pe care le ridică 
viața și activitatea de zi cu zi. 
Doresc să menționez în această 
privință necesitatea îmbună
tățirii activității de planificare, 
astfel încît organele centrale. 
Comitetul de Stat al Planifică
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rii, să aibă un rol mult mai ac
tiv nu numai în întocmirea 
planurilor economice, dar, mai 
cu seamă, în asigurarea bazei 
materiale, în soluționarea con
cretă a problemelor activității 
de îndeplinire a planului, în 
urmărirea și controlul realiză
rii în bune condițiuni a pre
vederilor lui.

O atenție deosebită trebuie 
să acordăm, totodată, lichidă
rii lipsurilor serioase care mai 
există în domeniul aprovizio
nării tehnico-materiale, asigu- 
rînd condițiile necesare unei 
bune aprovizionări și desfășu
rări a producției, măririi vite
zei de circulație a mijloacelor 
materiale, evitării golurilor în 
aprovizionare, a stocurilor su- 
pranormative care, se știe, duc 
la imobilizări de mijloace ma
teriale și financiare cu conse
cințe negative asupra eficienței 
economice, a creșterii venitului 
național, a asigurării mijloace
lor destinate dezvoltării eoono- 
mico-sociale, ridicării bunăstă
rii întregului nostru popor.

Măsurile adoptate de plena
ră au în vedere creșterea rolu
lui sistemului financiar-bancar 
care, asigurînd mijloacele fi
nanciare necesare desfășurării 
în bune condițiuni a activită
ții economice, trebuie să acor
de o atenție sporită folosirii lor 
juste pentru impulsionarea 
creșterii eficienței economice. 
Totodată, ele trebuie să asigu
re un control financiar siste
matic, permanent în toate sec
toarele, să intervină operativ 
pentru soluționarea multiple
lor probleme pe care le ridică 
viața, progresul multilateral al 
economiei noastre.

Toate aceste măsuri presu
pun perfecționarea activității 
de conducere a ministerelor, 
deplasarea greutății activității 
lor jos, la centrale și între
prinderi, pentru soluționarea 
rapidă, la timp, a tuturor pro
blemelor impuse de procesul 
de producție.

Un rol important vor avea, 
de asemenea, centralele atît în 
ce privește întocmirea planuri
lor de producție și dezvoltare, 
cît și asigurarea bazei tehnico- 
materiale pentru producție, 
desfacerea produselor în țară 
și în străinătate. Trebuie să 
trecem hotărît la practica în
tocmirii planurilor economico- 
sociale de către centrale, în 
legătură directă cu Comitetul 
de Stat al Planificării și, desi
gur, cu participarea directă a 
ministerelor respective.

In fine, măsurile pe care 
le-am adoptat urmăresc creș
terea rolului întreprinderilor 
în planificare, în întocmirea 
bugetelor de venituri și chel
tuieli, în desfășurarea întregii 
activități de producție și eco- 
nomico-financiare. întreprin
derile trebuie să asigure rea
lizarea în practică a principiu
lui autoconducerii muncito
rești, al autogestiunii econo- 
mico-financiare bazat pe creș
terea răspunderii directe a con
ducerilor colective, a tuturor 
oamenilor muncii din unită
țile respective pentru desfășu
rarea cu maximă eficiență a 
activității economice.

Pentru a nu lăsa loc nici u- 
nei neînțelegeri, nici unei con
fuzii, doresc să menționez că 
măsurile adoptate au ca scop 
să asigure dezvoltarea și mai 
puternică a proprietății de 
stat, a proprietății comune a 
oamenilor muncii ca formă su
perioară a proprietății socia
liste. Această proprietate nu 
este însă o noțiune abstractă, 
ea se materializează în mijloa
ce de producție și bunuri de 
altă natură administrate de or
ganele de conducere colectivă 
și de oamenii muncii din mii 
și mii de unități economico- 
sociale. Principiul autocondu
cerii și autogestiunii econo- 
mico-financiare trebuie să 
conducă la mai buna gos
podărire a mijloacelor de 
producție, a părții din pro
prietatea comună dată în 
administrarea fiecărei uni
tății, a fiecărui colectiv de

(Continuare in pag. a IIT-a)

Președintele Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, impreună cu tovarășa 

Elena Ceaușescu, vor face o vizită de stat
in Statele Unite ale Americii

Intre 12 și 17 aprilie 1978, 
președintele Republicii Socialis
te România, Nicolae Ceaușescu,

ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU, 

IERI, S-AU DESFĂȘURAT

LUCRĂRILE SESIUNII
MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

Vineri dimineață au început 
lucrările sesiunii a Vil-a a ce
lei de-a 7-a legislaturi a Marii 
Adunări Naționale,

Deputății și "invitații au salu
tat cu îndelungi și puternice a- 
plauze sosirea în rotonda Marii 
Adunări Naționale a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. a celorlalți 
tovarăși din conducerea parti
dului și statului.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. in lojile oficiale au 
luat loc tovarășul Mânea Mă- 
nescu, tovarășa Elena Ceaușescu. 
tovarășii Iosif Banc. Emil Bobu, 
Cornel Burtică. Virgil Cazacu, 
Gheorghe Cioară. Lina Cioba- 
nu. Constantin Dăscălescu, Ion 
Dincă. Emil Drăgănescu. Janoș 
Fazekaș, Petre Lupu. Gheor
ghe Oprea. Gheorghe Pană. Ion 
Pățan. Dumitru Popescu. 
Gheorghe Rădulescu. Leonte 
Răutu. Virgil Trofin. Iosif U- 
glar. Uie Verdeț. Ștefan Voitec.

In sală se aflau, de aseme
nea, membri supleanți ai Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. 
al P.C.R., membri ai Consiliului 
de Stat și ai guvernului.

In pagina a Il-a
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CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

Decisivă nu este starea generală 
a vremii, ci folosirea fiecărei ore 

bune de lucru
In Gorj, timpul, din nou, va

riabil. Prognozele anunță vre
me umedă, în alternanță cu 
ferestre de soare, temperaturi 
relativ scăzute urmate de scur
te încălziri. în aceste condiții, 
vrind-nevrînd, și campania a- 
gricolă de primăvară declanșa
tă recent se desfășoară după un 
program stabilit în amănunțime 
în funcție de prioritățile la zi. 
Iar priorități pentru agricultu
ra acestui județ sînt : termina
rea arăturilor, amenajarea so- 
lariilor, încheierea lucrărilor în 
vii și livezi, însămînțarea cul
turilor din epoca I, pregătirea 
însămințării culturii porumbu
lui. La nivelul județului mai 
sînt de arat peste 1000 hecta
re, mai ales pe terenurile în 
pantă ; urmează, de asemenea,

NICOLAE COȘOVEANIT 
PAVEL PERFIL

(Continuare în pag. a ll-a) 

împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, vor face o vizită de 
stat in Statele Unite ale Ame

La lucrările sesiunii partici
pă numeroși invitați — mem
bri ai C.C. al P.C.R.. con
ducători. de instituții centrale 
si organizații dbșteșfl. reprezen
tanți ai oamenilor muncii, per
sonalități ale vieții noastre ști
ințifice. culturale Și artistice, 
ziăriști români și corespondenți 
ai presei străine.

Erau prezenți șefi ai misiuni
lor' diplomatice acreditați la 
București.

Lucrările înaltului for legisla
tiv al țării au fost deschise de 
tovarășul Nicolae Giosan, pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale.

Deputății și invitații au păs
trat un moment de reculegere 
în memoria deputaților Dumitru 
Cănilă și loan Stanatiev. care 
au încetat din viață în perioada 
dintre cele două sesiuni.

Pe ordinea de zi a sesiunii, a- 
doptată în unanimitate de de- 
putați. se află înscrise următoa
rele proiecte de legi :

1. — Proiectul de lege cu pri
vire la activitatea de rezolvare 

ricii, la invitația președintelui
S.U.A., Jimmy Carter, și a 
doamnei Rosalynn Carter.

a propunerilor, sesizărilor, re- 
clamațiilor și cererilor oameni
lor muncii ;

2. — Proiectul de lege privind 
apărarea civilă in Republica So
cialistă România :

3. — Proiectul de lege privind 
organizarea și conducerea uni
tăților socialiste de stat :

4. — Proiectul de lege privind 
asigurarea sănătății populației ;

5. — Proiectul Codului va
mal :

6. — Proiectele de legi pen
tru aprobarea decretelor cu pu
tere de lege emise de Consiliul 
de Stat :

7. — Modificări în componen
ta unor comisii permanente ale 
Marii Adunări Naționale.

La propunerea Biroului Marii 
Adunări Naționale, deputății au 
aprobat în unanimitate ca în 
prima parte a actualei sesiuni 
să fie dezbătute și adoptate pri
mele două proiecte de legi în
scrise pe ordinea de zi.

Trecîndu-se la primul punct 
de pe ordinea de zi. tovarășul

(Continuare în pa". a 11-a)
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LUCRĂRILE SESIUNII
MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

Din cronica întrecerii socialiste

(Urmare din pag. I)
Iosif Uglar. membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R.. președintele 
Comitetului pentru problemele 
consiliilor populare, a prezentat, 
din însărcinarea Comitetului 
Central al P.C.R., a Consiliului 
de Stat si a guvernului. Ex
punerea la proiectul de lege cu 
privire la activitatea de rezol
vare a propunerilor, sesizărilor, 
reclamatiilor și cererilor oame
nilor muncii : deputatul Tudor 
Drăganu. președintele Comi
siei constitutionale și juridice, 
a expus Raportul comisiilor 
permanente ale M.A.N., care au 
examinat acest proiect de lege.

S-a trecut apoi, la dezbaterea 
generală pe marginea proiectu
lui de lege.

Au luat cuvintul deputății 
Gheorghe Tănase. Elena Nae, 
Eduard Eisenburger. Ion Pie- 
trăreanu. Elena Peter. Constan

Expunerea la proiectul de Lege cu privire 
la activitatea de rezolvare a propunerilor, 

sesizărilor, reclamatiilor și cererilor 
oamenilor muncii

prezentată de tovarășul losif Uglar, 
membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., președintele Comitetului pentru Problemele 

Consiliilor Populare

Vă rog să-mi permiteți ca, 
din însărcinarea Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, a Consiliului de Stat și 
a guvernului, să supun Marii 
Adunări Naționale, spre dezba
tere și adoptare, proiectul de 
Lege cu privire la activitatea de 
rezolvare a propunerilor, sesiză
rilor, reclamații lor și cererilor 
oamenilor munaii.

Principiile care stau la baza 
proiectului de lege, elaborate 
în spiritul indicațiilor și sub di
recta conducere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, au fost 
amplu dezbătute în Plenara Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român din 22—23 mar
tie a.c., ilustrind Încă o dată ro
lul hotăritor al conducerii parti
dului, al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu personal, în continua 
dezvoltare și perfecționare a de
mocrației socialiste, a legislației 
noastre socialiste puse in slujba 
oamenilor muncii, a întregului 
nostru popor.

Legea propusă se înscrie în 
ansamblul de măsuri politice 
luate de partid în ultimii ani 
pentru asigurarea unui cadru 
organizat, legal, de atragere a 
tuturor cetățenilor, români, ma
ghiari, germani și de altă națio
nalitate, la conducerea și înfăp
tuirea programelor de activitate 
economico-socială, a tuturor tre
burilor de interes obștesc.

Conceput în acest spirit, pro
iectul asigură cadrul politic, or
ganizatoric și juridic adecvat 
pentru îmbunătățirea calitativă 
a activității de rezolvare a pro
blemelor semnalate de cetățeni 
prin scrisori și audiențe, ridica
rea nivelului acestei munci pe o 
treaptă superioară, ceea ce va 
conduce la valorificarea expe
rienței înaintate, a inițiativei și 
capacității creatoare a oameni
lor muncii, la Întărirea spiritu
lui de răspundere a personalului 
muncitor din toate sectoarele 
economiei naționale.

Prin conținutul său, proiectul 
de lege contribuie la întărirea 
legăturilor partidului și statului 
cu oamenii muncii, a unității și 
coeziunii poporului nostru în ju
rul Partidului Comunist Român, 
al secretarului său general, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România; tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Dind expresie importanței 
deosebite ce se acordă acestei

Raportul comisiilor permanente la proiectul 
de Lege cu privire la activitatea de rezolvare 

a propunerilor, sesizărilor, reclamatiilor 
și cererilor oamenilor muncii 

prezentat de deputatul Tudor Draganu

Comisia pentru consiliile popu
lare și administrația de stat și 
Comisia constituțională si juri

tin Savidis. Simion. Dobrovici. 
Nioolae Iscrulescu.

După discuția pe articole a 
proiectului de lege. Marea Adu
nare Națională a votat în una
nimitate Legea cu privire la 
activitatea de rezolvare a pro
punerilor, sesizărilor, reclama
tiilor si cererilor oamenilor 
muncii.

îb continuare, s-a trecut la 
examinarea Proiectului de lege 
privind apărarea civilă în Re
publica Socialistă România.

Din împuternicirea Consiliului 
Apărării și a guvernului. Ex
punerea la proiectul de lege a 
fost prezentată de tovarășul 
Ton Coman. membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C-C. al P.C.R.. ministrul a- 
părării naționale ; Raportul co
misiilor permanente ale M.A.N. 
care au examinat acest proiect 
de lege a fost prezentat de de
putatul Vasile Milea. președin
tele Comisiei pentru probleme
le de apărare.

probleme, proiectul consacră 
principiul că întreaga activitate 
de examinare și rezolvare a pro
punerilor, sesizărilor, reclamații- 
lor și cererilor oamenilor mun
cii se desfășoară sub conduce
rea nemijlocită a organelor și a 
organizațiilor de partid.

Reflectînd îmbinarea armoni
oasă a intereselor generale ale 
societății cu cele personale, pro
iectul de lege asigură largi po
sibilități tuturor celor ce mun
cesc de a contribui prin suges
tiile, propunerile și, desigur, prin 
criticile ce le fac, la îmbunătă
țirea muncii în toate domeniile 
de activitate, la apărarea și dez
voltarea avutului obștesc, întă
rirea legalității, ordinii și disci
plinei, afirmarea principiilor 
eticii și echității socialiste, com
baterea manifestărilor de tărăgă
nare și formalism sau neglijen
ță, în aoopul trecerii la o cali
tate superioară în rezolvarea 
tuturor problemelor, în condu
cerea întregii vieți economice și 
sociale.

Potrivit reglementării propuse, 
problemele sesizate urmează a 
fi rezolvate operativ, in spiritul 
hotărîrilor de partid și al legilor 
țării, prin cercetarea directă, la 
fața locului. Organele și organi
zațiile de stat și obștești sint 
obligate să examineze cu cea 
mai mare grijă și atenție scriso
rile adresate de cetățeni, încre- 
dințîndu-le spre soluționare ca
drelor cu o bună pregătire poli
tică și profesională, cu expe
riență, care au dat dovadă 
în întreaga lor activitate de 
comportare corectă și principia
litate în aplicarea legilor țării.

Tinîndu-se seama de ridicarea 
gradului de conștiință a mase
lor și de creșterea spiritului de 
răspundere al acestora. In pro
iect se prevede că organele se
sizate vor lua în considerare, de 
regulă, scrisorile semnate, pre
cum și problemele prezentate în 
cadrul audiențelor.

In rezolvarea scrisorilor, mi
niștrii, conducătorii întreprinde
rilor, instituțiilor și celorlalte 
unități socialiste răspund pen
tru temeinicia și justețea con
cluziilor, legalitatea măsurilor 
stabilite, prevăzîndu-se termene 
diferențiate de rezolvare șl co
municare a răspunsurilor către 
cetățeni, în raport cu natura ac
tului, complexitatea problemelor 
și nivelul organului sesizat.

dică. ale Marii Adunări Națio
nale — se menționează în ra
port — au examinat si discutat

La discuția generală asupra 
proiectului de lege au luat cu
vintul deputății Laurean Tulai. 
Mihai Chifac. Elvira Chirică. 
Szotyori Ernest, Ion Paraschiv.

A urmat discuția pe articole 
a proiectului de lege, după care. 
Marea Adunare Națională a a- 
doptat în unanimitate Legea 
privind apărarea civilă în Re
publica Socialistă Romania.

La închiderea ședinței, tova
rășul Nicola® Giosan. președin
tele M.A.N.. a anunțat că se
siunea Marii Adunări Naționale 
rămine deschisă, urmînd ca 
proiectele de legi înscrise pe 
ordinea de zi. ca și alte proiec
te ce se vor primi la Biroul 
M.A.N., să fie examinate de co
misiile permanente competente 
ale forului legislativ.

Data reluării în plen a lucră
rilor actualei sesiuni a Marii 
Adunări Naționale va fi anun
țată ulterior.

Reglementarea propusă pre
vede organizarea periodică de 
colective compuse din oameni 
ai muncii, care vor controla mo
dul de rezolvare a problemelor 
ridicate de cetățeni în scrisori și 
la audiențe, avînd, totodată, 
dreptul de a interveni pentru 
adoptarea măsurilor ce se impun 
în vederea îmbunătățirii în con
tinuare a activității din unitățile 
respective.

în cazul în care scrisorile se 
referă la probleme de importan
tă deosebită sau cînd s-au pri
mit mai mulje scrisori referi
toare la aceeași problemă, din 
același loc de muncă sau loca
litate, ori dacă acestea sint sem
nate de colective de cetățeni, se 
prevede obligația de a fi exami
nate și soluționate de comitetele 
și birourile executive ale consi
liilor populare, de organele co
lective de conducere ale unități
lor socialiste, sub îndrumarea 
directă a președinților consilii
lor populare.

Proiectul de lege prevede, de 
asemenea, modul de organizare 
a audiențelor, stabilind nivelul 
organelor care le acordă, pro
gramarea în cursul fiecărei săp- 
tămîni a zilelor și orelor de pri
mire, asigurîndu-se. astfel, con
dițiile necesare soluționării ope
rative a problemelor ridicate de 
cetățeni. în acest sena, se pre
vede obligația primirii zilnice în 
audiente a oamenilor muncii de 
către conducătorii unităților so
cialiste.

In acest «pirit, permiteți-mi 
să-mi exprim convingerea ca 
proiectul de lege pe care-1 su
punem spre aprobare dumnea
voastră, spre dezbatere, odată 
cu intrarea lui în vigoare, va 
duce la îmbunătățirea activită
ții de examinare și rezolvare a 
propunerilor, sesizărilor, recla
matiilor și cererilor oamenilor 
muncii, la ridicarea nivelului- 
muncii tuturor organelor din 
acest domeniu de activitate, în 
spiritul politicii clarvăzătoare, 
revoluționare a partidului nos
tru, inițiată și condusă eu atîta 
pricepere înțelepciune și cu
noaștere de secretarul general 
al Partidului Comunist Român, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

în acest sens, supunem spre 
examinare Marii Adunări Națio
nale proiectul de lege pe care 
vă rugăm să-l adoptați.

proiectul de Lege cu privire la 
activitatea de rezolvare a pro
punerilor, sesizărilor, reclama- 

tiilor și cererilor oamenilor 
muncii.

Comisiile eu constatat că noua 
reglementare ce se propune a fi 
adoptată în temeiul textului 
constituțional referitor la drep
tul de petiționare exprimă preo
cuparea conducerii partidului și 
statului nostru pentru perfecțio
narea cadrului legislativ și creș
terea răspunderii organelor de 
stat, a unităților socialiste și ob
ștești în ce privește activitatea 
de examinare si rezolvare a pro
blemelor ridicate de oamenii 
muncii.

Comisiile consideră că «aran-

Expunerea la proiectul de Lege privind
apărarea civilă in Republica Socialistă România 

prezentată de tovarășul Ion Coman, 
membru supleant al Comitetului Politic Executiv 

al C.C. al P.C.R., ministrul apărării naționale

Vă rog să-mi permiteți ca, 
din împuternicirea Consiliului 
Apărării și a guvernului, să pre
zint spre examinare și adoptare 
proiectul de Lege privind apă
rarea civilă în Republica So
cialistă România.

Marile evenimente, deosebit 
de semnificative, de amplă re
zonantă politică, patriotică și 
revoluționară, care domină viața 
social-politieă și economi
că a țârii, realizările remar
cabile obținute în înfăp
tuirea istoricelor hotărîri ale 
Congresului al Xî-lea și Con
ferinței Naționale ale partidului 
Ilustrează pe deplin forța crea
toare a poporului nostru, hotă- 
rîrea sa de a ridica România 
pe noi trepte de civilizație și 
progres.

Așa cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, în ampla și 
clarvăzătoarea cuvintare rostită 
joi la plenara Comitetului 
Central a! P.C.R.. în uni
tate organică cu politica in
ternă constructivă. România 
promovează o politică ex
ternă activă. îsi aduce con
tribuția Ia realizarea unei po
litiei noi, democratice în lume, 
bazată pe respectarea normelor 
de drept și etică în relațiile in
ternaționale, militează cu con
secvență pentru respectarea 
dreptului fiecărui popor de a 
hotărî Bingur asupra destinelor 
sale, pentru aplicarea în rela
țiile dintre etate a principiilor 
suveranității, independenței șl 
neamestecului în treburile in
terne.

Acționînd neabătut pentru in
tensificarea cursului destinderii 
pe plan internațional, pentru 
soluționarea în interesul popoa
relor a problemelor cu care ee 
confruntă omenirea, Partidul 
Comunist Român, animat de o 
tnaltă responsabilitate față de 
destinele tării 0 ale națiunii 
noastre, a elaborat • concepția

Raportul comisiilor permanente la proiectul 
de lege privind apărarea civilă 
în Republica Socialistă România 

prezentat de deputatul Vasile Milea

Comisia pentru problemele de 
apărare și Comisia constituțio
nală și juridică ale Marii Adu
nări Naționale — se spune în 
raport — au analizat și dezbă
tut proiectul de Lege privind 
apărarea civilă în Republica So
cialistă România și constată că 
această importantă reglementa
re ee înscrie în ansamblul mă- 
eurilor luate de conducerea 
partidului si statului nostru 
pentru perfectionarea formelor 
și metodelor de organizare și 
conducere a vieții economice și 
poeiale.

Atenția deosebită pe care o 
acordă conducerea partidului și 
statului nostru, personal tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre

ția perfecționării în continuare 
a întregii activități de examinare 
si rezolvare a scrisorilor oame
nilor muncii, a bunei organizări 
a audientelor de către organele 
de «lat. unitățile socialiste și or
ganizațiile obștești. precum și a 
creșterii răspunderii acestora în 
adoptarea unor eolutii principiale 
și cu operativitate maximă, 
constă în faptul că aceasta se 
desfășoară sub conducerea ne
mijlocită a organelor și organi
zațiilor de partid.

După ce sînt subliniate im
portantele prevederi ale proiec
tului de Lege în raport m arată:

proprie cu privire la organiza
rea apărării naționale.

Exprimind esența acestei
concepții, tovarășul Nicolae
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român,
președintele Republicii Socia
liste România, comandantul su
prem al forțelor noastre armate, 
arăta: „Ținînd seama că în 
condițiile de azi un război an- 
tiimperialist, de apărare, poate 
fi numai un. război popular- 
partidul șl guvernul se preocupă 
de întărirea forței de: luptă a 
întregului popor, pentru ca fie
care cetățean să poată în orice 
moment să fie în stare, așa cum 
astăzi înfăptuiește politica par
tidului de edificare a socialis
mului, să apere cuceririle so
cialiste, independenta și suvera
nitatea patriei noastre".

Apărarea civilă în țara noas
tră, parte integrantă a sistemu
lui național de apărare, are Ia 
bază această concepție și con
tribuie nemijlocit Ia pregătirea 
populației, a teritoriului și a 
economiei naționale pentru 
apărare.

Proiectul de lege stabilește, în 
conformitate cu prevederile 
Constituției și legilor țării, 
obligația tuturor cetățenilor, 
bărbați șl femei, fără deosebire 
de naționalitate, de a participa 
activ la toate acțiunile menite 
să aBlgure desfășurarea nor
mală a activităților eeonomice, 
polltiee si sociale, precum șl 
pentru protecția populației șt a 
bunurilor materiale, de orice 
natură, în timp de război și în 
alte Bituații speciale. Pregătirea 
pentru apărarea civilă a cetățe
nilor urmează • se realiza In 
cadrul sistemului general de 
pregătire pentru apărare.

De asemenea, sînt precizate 
măsurile de apărare civilă ce 
ee realizează în timp de pace 
și război, precum șl atribuțiile 
ce revin organelor centrale ale 
administrației de stat, consiliilor 
populare și celorlalte organizații 
BOcialiste în realizarea acestor 
măsuri.

tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
comandantul suprem al forțe
lor noastre armate, problemelor 
legate de apărarea patriei, a 
cuceririlor revoluționare ale so
cialismului, asigurării condiții
lor de muncă și de viață co
respunzătoare poporului nostru, 
se reflectă pregnant și în pre
vederile acestui proiect de lege.

Comisiile și-au exprimat de
plina adeziune față de modul 
cum este reglementată, in pro
iectul de lege, asigurarea apă
rării civile, ea parte componen
tă a sistemului nostru național 
de apărare șl eare are la bază 
concepția Partidului Comunist 

Consîderînd că noua reglemen
tare va oontribui la dezvoltarea 
participării maselor largi de oa
meni al muncii Ia edificarea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate ei la perfecționarea 
cadrului instituțional de realiza
re a autoconducerii muncitorești, 
Comisia pentru consiliile popu
lare si administrația de stat ei 
Comisia constituțională si juri
dică, ale Marii Adunări Naționa
le. avizează favorabil. în unani
mitate. proiectul de lege si 
propun adoptarea lui în for
ma în care este prezentat.

în proiect se stabilesc misiu
nile și răspunderile cu privire la 
organizarea, conducerea și func
ționarea apărării civile, crein- 
du-se astfel cadrul legislativ ne
cesar mobilizării tuturor reBur- 
selor umane și materiale pentru 
realizarea principalelor măsuri 
de protecție a populației și bu
nurilor materiale. Se pre
cizează în mod expres o- 
bligația' unităților militare si 
formațiilor de apărare ci
vilă de a participa nemijlocit 
la înlăturarea urmărilor provo
cate de calamități naturale sau 
catastrofe, precum și la stinge
rea incendiilor din marile obiec
tive. •

în reglementările ce se pro
pun. s-au avut în vedere particu
laritățile teritoriului țării noas
tre, schimbările intervenite în 
dezvoltarea economico-socială a 
localităților și unităților socialis
te și experiența dobindită din 
activitățile executate pînâ în 
prezent»

Aș dori să mai subliniez ei 
proiectul de lege ee integrează 
în ansamblul reglementărilor le
gislative adoptate în ultimii ani 
din inițiativa și sub îndruma
rea conducerii partidului nostru, 
personal • secretarului general, 
tovarășul Nieolae Ceaușescu, în 
scopul așezării activității din 
toate domeniile vieții sociale și 
de stat — inclusiv din domeniul 
pregătirii multilaterale a țării 
pentru apărare — pe temeiuri 
juridice riguros precizate.

In acest sens, proiectul de 
Lege privind apărarea civilă 
în Republica Sodalietă Româ
nia stabilește într-o concepție 
unitară principiile și normele 
care stau la baza activității de 
apărare civilă.

în lumina acestor considerații, 
propun Marii Adunări Naționale 
adoptarea proiectului de lege.

Român privind apărarea patriei 
de către întregul popor.

După ce sînt evidențiate prin
cipalele prevederi ale proiectu
lui de lege. în raport ee spune : 
Apreciind că reglementarea 
supusă spre dezbatere și legi
ferare reflectă principiile poli
ticii interne și externe a par
tidului și statului nostru și asi
gură cadrul organizatoric co
respunzător pentru aducerea Ia 
îndeplinire a sarcinilor de apă
rare civilă. Comisia pentru pro
blemele de apărare șl Comisia 
constituțională și Juridică, avi
zează favorabil. în unanimitate, 
proieetul de lege șl propun Ma
rii Adunări Naționale adopta
rea lui în forma prezentată.

• ÎN CONTEXTUL MA
SURILOR LUATE ÎN UNI
TĂȚILE INDUSTRIEI ME
TALURGICE pentru înfăp
tuirea exemplară a sarcinii 
de reducere a cheltuielilor 
de fabricație, preocupări de
osebite sint îndreptate in 
prezent spre valorificarea 
superioară a metalului prin 
aplicarea unor tehnologii de 
mare eficiență, perfecționa
rea proceselor de laminare și 
eliminarea pierderilor teh
nologice.

La Combinatul siderurgic 
Galați, de pildă, colectivul 
laminorului de benzi Ia cald 
aplică cu succes o tehnolo
gie de folosire a tablelor 
incomplet laminate. Pe a- 
ceastă cale, au fost valori
ficate anul acesta mai mult 
de 40 la sută din pierderile 
tehnologice, asigurindu-se 
astfel creșterea coeficientului 
de scoatere la laminate. Și 
colectivul întreprinderii „Vic
toria" — Călan a realizat 
pină la această dată, prin u- 
tilizarea unor tehnologii 
perfecționate de turnare și 
prin grija deosebită manifes
tată de muncitorii șl cadrele 
tehnice pentru buna gospo
dărire a acestei prețioase 
materii prime, economii de 
circa 300 tone metal. La rîn- 
dul său, colectivul întreprin
derii „Laminorul" din Brăi
la, care și-a stabilit ca obiec
tiv în întrecere sporirea e- 
eonomiilor de metal, și-a 
creat de pe acum condiții 
ca, pînă la sfirșitul anului, 
să realizeze o diminuare a 
consumului de peste 200 tone 
numai prin perfecționarea 
proceselor de fabricație, iar 
prin reducerea declasatelor, 
încă 100 tone metal. De a- 
setnenea, ca efect al extin
derii laminării la toleranțe 
negative, ei vor livra șan
tierelor de construcții can
tități importante de oțel- 
beton peste prevederile de 
plan.
• ÎN BUCUREȘTI, IA 

MIERCUREA CIUC, VAS
LUI, ZALAU, TG. JIU și 
alte localități din țară se 
află in diferite stadii de 
execuție 10 noi întreprinderi 
producătoare de panouri 
mari prefabricate din beton, 
aparținind Ministerului Eco

FOLOSIREA FIECĂREI

ORE BUNE DE LUCRU
(Urmare din pag. I)

Bă fie acoperite toate solariile 
și bineînțeles, continuat semă
natul culturilor din epoca I pe 
3 200 ha. Acestea sînt In linib 
meri urgentele care preocupă 
la ora de față unitățile agrico
le ale județului. Fiecare zi, fie
care oră cu soare sau chiar no- 
roasă, dar fără ploi este aici 
folosită din plin. De la zonă la 
zonă, din cîmpie pînă spre sub- 
earpați, în funcție de lucrările 
stabilite, cooperatorii și meca
nizatorii îmbogățesc bilanțul 
campaniei. Cei din Crușețu a- 
vanseaza astfel la semănatul 
legumelor, cei din Peștișani la 
semănatul cartofilor, iar coo
peratorii din Teleștl ți Bălești 
pun sub ultimele brazde să- 
mînța de lucerna. Ritmul mun
cii specific acestei campanii se 
regăsește și în faptele, acțiuni
le surprinse în raidul nostru.

...Plouă mărunt. In perimetrul 
viitoarelor solarii ale C.A.P. 
din Ceplea, oamenii totuși mun
cesc. Metru cu metru, folia de 
polietilenă acoperă locul de 
unde va fi trimisă consumato
rilor prima recoltă de tomate a 
anului. „Dacă de lg semănatul 
arpagicului oamenii s-au retras 
pînă încetează ploaia — ne spu
ne inginerul șef al cooperativei. 
Ion Melencu — aici, la solar nu 
putem amîna cu nici o oră lu
crul. Aseară am primit tele
gramă că în două zile trebuie 
sâ ridicăm răsadurile de IaPor- 
tărești. De aceea am și con
centrat aici cei mai multi oa
meni pentru ca tomatele să 
pornească cît mai repede în 
vegetație". Folia foșnește surd 
sub bătăile ploii, semn că pen
tru noua recoltă „fereastra cu 
soare" a fost desehisă. că re
cordului de anul trecut — 
62 000 kg tomate la hectar — îi 
va urma un nou record. Re
cord pe care acum îl pregă
tesc. printre alții, brigadierii 
Constantin Dobrițoiu, Aurica 
Culă, Alexandra Măgureanu, 
Constanta Buioca, Sanda Schio- 
pu. Ploaia nu l-a trimis acasă 
nici pe mecanizatorul Hara- 
lambie Roșu. „In citeva zile 
trebuie să plantăm și vara» 
timpurie. Gunoiul de grajd e 
împrăștiat, iar pînă la amiază 
vreau să-l răstorn sub brazdă 
pentru că mă așteaptă colegii 
secției la aratul solei pentru 
plante furajere. E drept că pe 
o vreme ca asta tractorul trage 
mai greu, dar ară. Si ăsta e lu
crul cel mai important".

Important este aici tot ceea 
ee ține de pregătirea recoltelor 
acestui an. Grîuî e frumos; vă
zut prin perdeaua subțire a 
ploii, oferă certitudinea unor 
producții mari. Cu gîndul la 
producții mari în toate sectoa
rele, cooperatorii nu se ascund 
nici o clipă în spatele perdele
lor de ploaie. Sînt transportate 

nomiei Forestiere și Mate
rialelor de Construcție. Pină 
la gfirșitul anului, va ineepe 
construcția altor 21 aseme
nea obiective. Din acestea, 
10 unități, insumind o capa
citate de 780 000 mc, vor în
cepe să producă în 1978.

La construcția noilor ca
pacități. cit și la dezvoltarea 
celor existente se are in ve
dere reducerea la maximum 
a numărului de proiecte și 
a tiparelor de elemente pre
fabricate, precum și realiza
rea de tipare cu folosință 
universală. Aplicarea unor 
tehnologii moderne de fabri
cație va permite realizarea 
unor elemente prefabricate 
cu un grad superior de fi
nisaj, fapt ce va contribui la 
reducerea volumuluj de ma
noperă pe șantiere. O aten
ție deosebită se va acorda 
finisajului exterior, la care 
din turnare se vor obține 
betoane aparente.

Pină în 1980, numărul to
tal al întreprinderilor de a- 
cest fel se va ridica Ia 36, 
Iar toate unitățile existente 
vor fi dezvoltate și moder
nizate. Creșterea producției 
de panouri mari din beton, 
în unitățile M.E.F.M.C. și in 
cele aparținind consiliilor 
populare, destinate realizării 
locuințelor în structuri inte
gral prefabricate, soluție ce 
prezintă cele mai mari a- 
vantaje economice față de 
celelalte sisteme, va permite 
ca la nivelul anului 1980 să 
se poată extinde folosirea ci 
la 150 000 apartamente pe 
an, față de numai 55 000 in 
1977.

Această importantă acțiu
ne se înscrie in programul 
de dezvoltare și modernizare 
a producției de panouri mari 
prefabricate din beton, în 
scopul infăptuirii sarcinilor 
trasate de Congresul al XI- 
lea al P.C.R. privind acce
lerarea ritmului construcției 
de locuințe, sporirea gradu
lui de confort al apartamen
telor, asigurarea realizării 
unor construcții trainice din 
materiale ușoare, cu grad de 
rezistență sporit, pentru 
creșterea nivelului de indus
trializare a construcțiilor de 
locuințe și îmbunătățirea 
calității execuției.

în cîmp ultimele îngrășăminte 
organice, sint decolmatate ca
nalele din sistemul local de iri
gații, iar în livezi, ca o veghe 
permanentă pentru producții 
mari, se iau măsuri pentru pre
întâmpinarea unor posibile în
ghețuri și, pentru asigurarea 
unei baze furajere cit mai bo
gate, se defrișează și desțele
nesc mari suprafețe din zona 
de luncă a Jiului.

...La Plopșoru, ploaia a stat. 
La mai puțin de o oră, oatrie- 
nii erau în cimp, reluînd semă
natul și plantatul in grădina de 
legume, aratul solelor rămase 
de astă toamnă, săpatul în ju
rul ultimilor pomi. Nimeni nu 
știe cît va ține această fereas
tră de lumină și pentru că nu 
se știe, fiecare oră e folosită la 
maximum. Numai în solarii, in
diferent de starea timpului, ac
tivitatea e neîntreruptă. „Doar 
doi ani de experiență în acest 
domeniu ne-au convins că ex
tinderea solariilor și deci obți
nerea a două recolte de legu
me pe an aduce mari venituri" 
— ne spune tînărul inginer șef 
Ilie Toma. O experiență care 
i-a îndemnat pe oameni să a- 
menajeze solarii în curți. La 
început au fost citeva, 2—3, dar, 
după ce au văzut că pe numai 
100 mp se pot produce cel pu
țin 500 kg roșii timpurii, numă
rul lor e în continuă creștere. 
Dar și aici, ca și la Ceplea, 
calendarul aceste! campanii a- 
propie tot mai mult ziua de
clanșării însămințării porumbu
lui. întreaga suprafață de 469 
ha a fost arată. Spre deosebire 
de anii trecuți, o atenție deo
sebită s-a acordat și procurării 
unor hibrizi care s-au dovedit 
mai productivi pentru condiții
le pedoclimatice de aici. E vor
ba de hibridul simplu 400, care 
dă rezultate foarte bune, în 
special pe terenurile din luncă. 
Dealtfel, pe aceste terenuri s-a 
trecut și la un nou mod de or
ganizare a muncii. 110 hectare 
au fost date în acord global 
unei echipe de mecanizatori 
condusă de Ion Rădoi, echipă 
care s-a angajat să obțină in 
condiții neirigate. o producție 
medie de peste 6 500 kg boabe 
Ia hectar, O primă garanție e 
faptul că fiecare oră bună de 
lucru e folosită din plin.

...Calendaristic, față de anul 
trecut, campania de primăvară 
e cu citeva zile in urmă. Sta
rea la zi a lucrărilor specifice 
acestei campanii dovedește in
să că rămînerea in urmă poate 
fi recuperată. E și concluzia pe 
care a ținut s-o sublinieze tn- 
ginerul Ion Radu, directorul 
general adjunct al Direcției a- 
grieole județene Gorj : „Decisiv 
nu este starea vremii, ci ho- 
tărirea oamenilor, capacitatea 
lor de organizare pentru a 
termina în timp optim toate lu
crările înscrise in calendarul 
acestei campanii".
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oameni ai muncii. Consiliile 
oamenilor muncii, adunările 
generale, toți oamenii muncii 
poartă răspunderea directă 
pentru păstrarea și punerea în 
valoare, cu rezultate maxime, 
a acestor bunuri, asigurînd 
creșterea continuă a produc
ției, ridicarea nivelului ei teh
nic și calitativ, sporirea pro
ductivității muncii, reducerea 
cheltuielilor materiale și creș
terea eficienței economice — 
toate acestea trebuind să se 
reflecte în valoarea nou creată 
în fiecare unitate, de către fie
care om al muncii.

Pornind de aici, în viitor, 
planurile de dezvoltare econo- 
mico-socială ale fiecărei între
prinderi și unități vor reflecta 
măsurile de desfășurare în cele 
mai bune condițiuni a activi
tății de producție, pentru ob
ținerea cu mijloacele mate
riale și financiare existente a 
unei eficiențe maxime, a unei 
valori nou create cît mai ridi
cate la mia de lei fonduri fixe. 
Avem în vedere ca planul fie
cărei unități de producție să se 
bazeze pe contracte de desfa
cere, atît în țară cît și în străi
nătate, pe realizarea produse
lor fizice solicitate atît de be
neficiarii interni cît și de cei 
din exterior. în viitor, nici o 
unitate economică nu va mai 
putea produce dacă nu are a- 
sigurată desfacerea în străină
tate sau în țară. Trebuie să 
punem capăt cu hotărîre si
tuației în care se găsesc unele 
întreprinderi care, deși nu au 
contracte, nu știu cui vor li
vra, produc, țin marfa în 
stocuri și cer la sfîrșitul anu
lui să livreze oricum pentru 
a-și putea continua activitatea. 
Asemenea stări de lucruri tre
buie lichidate cu desăvîrșire ! 
Organele de planificare, minis
terele, centralele, conducerile 
întreprinderilor, organele de 
partid poartă răspunderea.jpen- 
tru ca asemenea situații să nu 
mai apară nicăieri !

La întocmirea planurilor e- 
conomice trebuie să se preva
dă, de asemenea, aproviziona
rea tehnico-materială necesară, 
astfel încît, cu circa 6 luni 
înainte de începerea noului an, 
întreprinderea și centrala să 
cunoască precis, cu ce vor pro
duce, să poată lua toate mă
surile pregătitoare, acordînd 
atenția necesară calității, ni
velului tehnic cît mai ridicat 
al producției.

Este cunoscut că avem încă 
unele unități care nu știu la 
începutul anului ce vor pro
duce, unde vor vinde ceea ce 
produc, nu au comandate ma
terialele necesare și pornesc 
activitatea economică la voia 
întîmplării. în condițiunile u- 
nei economii planificate, în 
general ale unei economii mo
deme, cînd progresul tehnic 
este atît de rapid, cînd reali
zarea unor produse de înaltă 
tehnicitate constituie o necesi
tate pentru dezvoltarea în ritm 
înalt a țării, pentru sporirea 
competitivității pe plan inter
național, o asemenea organi
zare a producției este cu totul 
inadmisibilă. Știți bine că u- 
nele produse necesită nu nu
mai cîtevâ luni, dar chiar cîți- 
va ani pentru a fi realizate, 
numai documentația cerînd, 
cîteodată, luni de zile.

Iată de ce este necesar să se 
înțeleagă bine că trebuie să a- 
șezăm activitatea economică 
pe baza contractelor de lungă 
durată, că planul nu se poate 
considera încheiat, pînă nu se 
clarifică toate problemele, pînă 
nu se asigură tot necesarul 
producției. Aceasta nu înseam
nă că întreprinderile, conduce
rile lor trebuie să aștepte, așa 
cum fac unele acum, ca cineva 
de sus să le rezolve proble
mele. Măsurile adoptate acum 
dau întreprinderilor și centra
lelor răspunderea pentru solu
ționarea acestor probleme — 
începînd cu încheierea planu
lui, întocmirea contractelor, 
alcătuirea bugetului de veni
turi și cheltuieli, și terminînd 
cu asigurarea forței de muncă 
și a tot ce este necesar pro
ducției. activității economice.

Desigur — așa cum am men
ționat — ministerele au și 
ele răspunderea lor ; organele 
centrale începînd cu C.S.P.-ul, 
Ministerul Aprovizionării, Mi
nisterul Comerțului Exterior, 
celelalte organe centrale au de 
asemenea răspunderi mari în 
acordarea asistenței pentru so
luționarea rapidă, optimă a tu
turor acestor probleme. Dar 
conducerile întreprinderilor 
răspund direct de felul cum se 
întocmesc planul și bugetul ; 
ele trebuie să ia toate măsurile 
ca acestea să corespundă ca
pacităților și posibilităților de 
care dispune fiecare între
prindere sau unitate.

în același timp, activitatea 
de comerț exterior reprezintă 
un factor important în dez
voltarea economico-socială 
generală și de aceea trebuie 
să se acorde toată atenția — 
atît de către întreprinderi și 
centrale, cît și de către Mi
nisterul Comerțului Exterior 
și celelalte organe centrale — 
asigurării unor acorduri și 

contracte de lungă durată 
pentru desfacerea producției.

Contractele de lungă durată 
trebuie să asigure și aprovi
zionarea cu materii prime și 
materiale din import în vede
rea creării tuturor condițiilor 
necesare desfășurării norma
le a activității de producție.

Doresc să atrag, și la actua
la plenară, atenția asupra ne
cesității intensificării coope
rării internaționale, atît cu 
țările socialiste, cît și cu țări
le în curs de dezvoltare, pre
cum și cu țările capitaliste 
dezvoltate, pe baza principii
lor cunoscute. Trebuie să a- 
sigurăm, în acest cadru, o co
operare de lungă durată, rea
lizarea în comun a unor pro
duse de înaltă tehnicitate, cu 
desfacere sigură. Din acest 
punct de vedere, deși am rea
lizat lucruri importante în ul
timii ani, avem încă multe de 
făcut și trebuie să acordăm 
tot mai mare atenție acestei 
activități. întreprinderile și 
centralele trebuie să se pre
ocupe direct și permanent de 
realizarea acestor obiective 
ale comerțului exterior, ale 
cooperării internaționale în 
producție.

Doresc, de asemenea, să 
menționez rolul tot mai im
portant al cercetării tehnolo
gice în activitatea întreprin
derilor, în dezvoltarea în ritm 
înalt a economiei naționale, 
necesitatea îmbunătățirii orga
nizării activității în centrale și 
întreprinderi pentru a dispune 
de forța necesară în vederea 
introducerii rapide a tehnolo
giilor noi și perfecționării celor 
existente. în general trebuie 
impulsionată activitatea de 
cercetare din institutele cen
trale și institutele de speciali
tate, asigurată legarea mai 
strînsă a acestora de sectoa
rele tehnologice din întreprin
deri în vederea sporirii pon
derii și rolului științei și teh
nologiei în întreaga activitate 
economică. Este cunoscut că 
astăzi, pe calea cercetării ști
ințifice, a tehnologiei, unele 
țări realizează venituri deose
bit de însemnate, acest sector 
devenind tot mai mult o for
ță materială remarcabilă în 
economia modernă. ,

Pe baza principiului auto- 
gestiunii economico-financia- 
re, fiecare întreprindere și 
unitate economică va trebui 
să-și întocmească bugetul pro
priu de venituri și cheltuieli, 
pornind de la necesitatea asi
gurării, din activitatea pro
prie, atît a mijloacelor finan
ciare necesare cît și a crește
rii rentabilității, a beneficiu
lui. Aceasta constituie o nece
sitate obiectivă pentru dezvol
tarea continuă a societății și 
ridicarea bunăstării materiale 
și spirituale a întregului nos
tru popor. După cum reiese 
din măsurile adoptate, între
prinderile și centralele vor 
dispune, în cadrul planului 
și bugetului de venituri și 
cheltuieli, atît de mijloacele 
necesare activității de pro
ducție, retribuției oamenilor, 
muncii cît și de mijloace pen
tru dezvoltarea capacităților 
de producție, pentru satisfa
cerea directă a unor necesi
tăți sociale, inclusiv în dome
niul construcției de locuințe. 
Toate acestea pun în fața con
siliilor oamenilor muncii, a a- 
dunărilor generale sarcini de 
importanță deosebită, cer 
creșterea răspunderii și ini
țiativei tuturor colectivelor 
de oameni ai muncii, a 
maselor largi populare.

în acest cadru trebuie în
țeleasă și hotărîrea de a pune 
pe primul plan în planificarea 
economico-financiară comen- 
surarea rezultatelor obținute 
prin valoarea producției nete, 
adică valoarea nou creată 
de către fiecare unitate, de 
către întreaga societate, care 
reflectă ceea ce s-a creat efec
tiv într-o anume perioadă 
dată. Renunțarea la valoarea 
producției globale ca indice 
principal de planificare eco
nomico-socială are drept scop 
o clarificare de ordin princi
pial în concepția de planifi
care și în activitatea practică, 
înlăturarea stărilor de lucruri 
.care duceau la aprecierea re
zultatelor de producție nu pe 
baza a ceea ce s-a creat nou, 
ca rezultat al muncii vii, ci a 
calculării consumului mate
rial, a consumului de muncă 
trecută. Aceasta a dus la mă
rirea artificială a rezultatelor 
economice în detrimentul 
preocupării pentru valoarea 
nou creată de societate, sin
gura care asigură atît mijloa
cele de creștere a bunăstării 
materiale cît și pentru ' dezvol
tarea pe o treaptă superioară 
a forțelor de producție, a în
tregii societăți. S-a arătat că 
multe întreprinderi, ca să-și 
asigure realizarea planului 
producției globale și, implicit 
retribuțiile, beneficiile, intro
duc în producție materiale 
scumpe ; cîte o dată fără să 
știe ce vor face cu ele. Aceas
ta duce la ridicarea artificia
lă a producției, la denatura
rea realităților economice. în 
general, valoarea producției 
globale a împins și împinge 

la consumuri mari, la materi
ale scumpe, mulți fiind pre
ocupați să obțină o valoare 
generală mare și nu să 
creeze valoare nouă prin 
munca pe care o prestează. 
Or, valoarea este rezultatul 
muncii sociale vii, nu al con
sumului muncii' trecute. Cine 
consumă din munca trecută 
are la un moment dat impre
sia că își asigură venituri mai 
bune, dar în fond subminează 
baza de dezvoltare a societă
ții și inevitabil se va trezi în
tr-o situație de neinvidiat. 
Iată de ce, fără nici o reticen
ță trebuie să renunțăm la a- 
cest mit al producției globale, 
păstrînd-o doar ca un indica
tor general nu ca un indica
tor de bază al activității eco- 
nomico-sociale.

Cred că nu este nevoie să 
insist mai mult asupra acestei 
probleme. Aș dori să mențio
nez doar că valoarea produc
ției nete sau valoarea nou 
creată presupune valorifica
rea superioară a materialelor 
și materiilor prime. Din a- 
ceeași tonă de materii prime 
sau materiale trebuie să ob
ținem produse de un nivel 
tehnic și calitativ mai înalt, 
cu o valorificare superioară
— aceasta este singura cale de 
creștere a valorii producției 
nete, a rentabilității întregii 
activități economice. Am mai 
vorbit despre aceasta, nu o 
dată, dar doresc să subliniez 
și acum, pentru înlăturarea 
temerilor unor tovarăși, ex
primate și aici, privind felul 
cum vom asigura realizarea 
valorii producției nete. Nu 
există nici un temei să fim 
îngrijorați dacă vom lucra 
bine, dacă ne vom preocupa 
nu de producția globală 
abstractă, ci de realizarea 
producției nete ca rezultat al 
muncii, al valorificării supe
rioare a materiilor prime, al 
încorporării în acestea a unei 
cantități tot mai mari de 
muncă vie.

: Cu unele ministere am dis
cutat o serie de aspecte și am 
ajuns, în comun, la concluzia 
că putem obține, pornind de 
la situația de astăzi, o crește
re substanțială a valorii pro
ducției nete. Putem realiza 
dublarea, iar în unele între
prinderi și sectoare, dhiar 
triplarea producției nete. A- 
vem rezerve uriașe și trebuie 
să facem totul pentru a trece, 
cu hotărîre, la punerea lor în 
valoare.

în acest cadru trebuie în
țeleasă și hotărîrea de îmbu
nătățire a cointeresării oame
nilor muncii atît prin unele 
prevederi ale Legii retribuției
— care au fost discutate la 
Conferința Națională și care 
urmează să fie supuse dezba
terii publice — cît și prin ho
tărîrea adoptată astăzi, de 
participare a oamenilor mun
cii la beneficii. Această ho
tărîre va determina fără în
doială o mai bună organizare 
a producției și muncii, crește
rea productivității muncii și a 
rentabilității activității eco- 
nomico-fihănciare, va crea 
condiții ca oamenii muncii să 
primească o parte importantă 
de venituri suplirrțentare față 
de retribuția stabilită, ca re
zultat al creșterii beneficiilor, 
al reducerii cheltuielilor ma
teriale, al sporirii productivi
tății muncii. Doresc, încă o 
dată, să subliniez că adopta
rea acestor măsuri trebuie să 
ducă la îmbunătățirea între
gii activități economice, ia 
realizarea în viață a sarcini
lor trasate de Conferința Na
țională cu privire la trecerea 
la o nouă calitate în toate do
meniile, inclusiv în conduce
rea și planificarea economico- 
socială.

Este de înțeles că toate a- 
cestea trebuie să se reflecte 
în ridicarea într-un ritm mai 
înalt a eficienței econo
mice, a venitului național, 
baza întregii dezvoltări a so
cietății noastre socialiste, a 
creșterii bunăstării întregului 
popor.

Măsurile de perfecționare a 
conducerii economico-finan- 
ciare, de realizare a unui me
canism economico-financiar 
mai bun au o importanță deo
sebită; atrag însă atenția că 
ele constituie doar cadrul ju
ridic, economic și financiar 
corespunzător; nimeni nu 
trebuie să se aștepte la mi
nuni doar prin însăși adopta
rea acestor hotărîri. Pentru 
ca ele să dea rezultatele pe 
care le dorim, trebuie să ac
ționăm cu toată fermitatea în 
vederea transpunerii lor ra
pide și în cele mai bune con- 
dițiuni în viață, astfel încît, 
începînd din semestrul II, 
valoarea producției nete să 
stea la baza activității fiecă
rei unități, a activității eco
nomice generale și, îndeosebi, 
să se reflecte în bugetul de . 
venituri și cheltuieli. De la 
începutul anului 1979 vom 
trece la organizarea întregii 
activității economice pe baza 
hotărîrilor adoptate de actua
la plenară a Comitetului 
Central al partidului.

în același timp trebuie să 
acționăm cu toată hotărîrea 

pentru îmbunătățirea stilului 
și metodelor de muncă în 
toate domeniile, pentru solu
ționarea rapidă a problemelor 
complexe pe care le ridică 
producția, astfel încît să des
chidem cale liberă afirmării 
cu putere a inițiativei crea
toare a organelor colective, a 
maselor de oameni ai muncii 
—adevărații făuritori ai tutu
ror bunurilor materiale și spi
rituale din societatea noastră 
socialistă. .

Stimați tovarăși,

Plenara noastră a analizat, 
de asemenea, unele probleme 
privitoare la creșterea rîndu- 
rilor partidului, la structura 
sa organizatorică, precum 
și la politica de cadre a parti
dului. Așa cum a reieșit din 
materialele prezentate, avem 
în partid o situație deosebit 
de bună. Numărul membrilor 
de partid depășește acum 
2 760 000 ; avem o compoziție 
socială și națională corespun
zătoare, a crescut ponderea 
femeilor .în partid. Ținînd 
seama de aceasta, va trebui ca, 
în continuare, organele și or
ganizațiile noastre de partid 
să acorde toată atenția înfăp
tuirii hotărîrilor Congresului 
al XI-lea, ale Conferinței Na
ționale, punînd accentul pe 
calitatea membrilor de partid, 
pe creșterea nivelului lor po
litic și ideologic, a spiritului 
lor de răspundere și comba
tivitate.

în același timp, așa cum se 
subliniază în raportul prezen
tat, trebuie să acordăm în 
continuare atenția corespun
zătoare primirii femeilor în 
partid, îndeosebi în coopera
tivele agricole de de produc
ție la sate, unde femeile re
prezintă marea majoritate a 
forței de muncă.

Am obținut, de asemenea, 
rezultate bune în promovarea 
și creșterea cadrelor, în pro
movarea în diferite munci de 
partid și de stat, în organiza
ții obștești, a noi activiști care 
asigură îndeplinirea în bune 
condițiuni a politicii partidu
lui. Aș dori să menționez în 
această privință promovarea 
în această perioadă, într-o 
măsură mai mare, a activis
telor femei în diferite munci 
de partid și de stat. Deși a- 
vem rezultate pozitive, se im
pun în continuare măsuri 
pentru ridicarea în diferite 
sectoare a unui număr mai 
mare de activiste femei în 
munca de partid și de stat.

Creșterea rîndurilor parti
dului precum și activitatea de 
promovare a cadrelor se oglin
desc cel mai bine în felul în 
care organele și organizațiile 
de partid, partidul nostru își 
îndeplinește rolul de forță 
politică conducătoare în so
cietate. Fără îndoială că suc
cesele pe Care le avem în di
ferite domenii de activitate 
se datoresc politicii juste a 
partidului nostru, liniei sale 
generale bazate pe aplicarea 
creatoare a legităților gene
rale, a materialismului dialec
tic și istoric. Totodată, aces
tea sînt legate nemijlocit de 
faptul că organele și organi
zațiile de partid, partidul nos
tru este puternic, unit, se 
bucură de stima și încrederea 
maselor largi populare, a în
tregului popor care înfăptu
iește neabătut politica internă 
și externă a partidului și sta
tului ce corespunde năzuințe
lor vitale ale întregii noastre 
națiuni.

Fără îndoială că organele și 
organizațiile de partid, comi
tetele județene, Comitetul 
nostru Central vor trebui să 
acționeze cu toată fermitatea 
pentru perfecționarea, în con
tinuare, a activității lor, înde- 
plinindu-și astfel în cît mai 
bune condițiuni misiunea is
torică ce le revine în societa
tea noastră socialistă.

Doresc să atrag în mod deo
sebit atenția asupra necesită
ții întăririi și mai puternice 
a legăturii partidului, a orga
nelor și organizațiilor sale cu 
oamenii muncii care nu sînt 
membri ai partidului. Am în 
vedere să se acorde mai mul
tă atenție creării condițiilor 
de participare a oamenilor 
muncii nemembri de partid la 
activitatea politică, la activi
tatea organizațiilor de masă 
și obștești, inclusiv la activi
tatea de conducere din diferite 
domenii. Aceasta constituie 
un factor de importanță de
osebită pentru atragerea la ac
tivitatea de conducere în dife
rite sectoare a zeci și sute de 
mii de oameni ai muncii, ceea 
ce va întări și mai mult unita
tea întregului nostru popor în 
jurul partidului, în cadrul 
Frontului Unității Socialiste. 
Trebuie înțeles că nu putem 
deschide porțile partidului 
pentru toți cei care doresc să 
intre în partid; dar aceasta nu 
înseamnă că nu trebuie să ne 
ocupăm de aceia, care, nepu- 
tînd deveni membri ai parti
dului, desfășoară o activitate 
largă,' susținută în diferite do
menii, aduc o contribuție ac

tivă și importantă la dezvol
tarea noastră generală. De a- 
ceea trebuie să atragem în 
jurul organizațiilor de partid, 
al unor organe de partid, un 
cerc cît mai larg de ac
tiviști care nu sînt membri ai 
partidului, dar care, împreună 
cu activiștii noștri de partid, 
să ia parte nemijlocită la 
munca de înfăptuire a politi
cii partidului în toate dome
niile.

Plenara Comitetului nostru 
Central a adoptat și hotărîrea 
cu privire la rezolvarea scri
sorilor și sesizărilor, la pri
mirea în audiență a oameni
lor muncii de către organele 
de partid și de stat. Doresc să 
menționez că un număr mare 
de oameni ai muncii se adre
sează organelor de partid și 
de stat atît cu probleme de 
interes personal cît și cu nu
meroase probleme de interes 
general. Anual, la Comitetul 
Central vin un număr mare 
de scrisori și sesizări precum 
și un număr mare de cetă
țeni în audiență — ceea ce re
flectă pe de o parte faptul că 
multe din probleme nu își gă
sesc rezolvarea corespunză
toare la organele de partid și 
de stat locale, dar în același 
timp și încrederea pe care oa
menii muncii o au în partid, 
în Comitetul Central al parti
dului. Aș dori să menționez 
cu multă satisfacție că un nu
măr din ce în ce mal mare 
de sesizări, făcute fie prin 
scrisori, fie în cadrul audien
țelor, se referă la probleme de 
interes general, la propuneri 
de măsuri pentru îmbunătă
țirea activității economico-so- 
ciale, la dezvăluirea unor a- 
buzuri care se mai comit încă 
într-un loc sau altul. Trebuie 
să spun că multe din aceste 
sesizări se dovedesc juste; 
ele determină luarea măsuri
lor corespunzătoare. Este un 
lucru pozitiv că oamenii mun
cii se adresează Comitetului 
Central ; este însă negativ că 
organele noastre locale nu re
zolvă toate sesizările și că, 
din păcate, se mai comit abu
zuri, împotriva cărora trebuie 
să luptăm cu hotărîre. Fără 
îndoială că sprijinul pe care 
îl primim din partea maselor 
de oameni ai muncii, mem
bri și nemembri de partid, are 
o importanță deosebită în a- 
ceastă privință — și consider 
că merită să mulțumim tutu
ror acelora care se adresează 
cu îpcredere organelor de 
partid, Comitetului nostru 
Central, aducînd, prin aceas
ta, contribuția lor la bunul 
mers al întregii societăți.

Așa cum se menționează în 
hotărîrea adoptată, este nece
sar să acordăm toată atenția 
rezolvării problemelor ridica
te de masele de oameni ai 
muncii, atît de ordin personal 
cît și de ordin general. Tre
buie să înțelegem că este un 
drept al oamenilor muncii să 
se adreseze cu orice proble
me organelor de partid și de 
stat și că aceasta constituie o 
expresie a democrației noastre 
socialiste. Este, de asemenea, 
o obligație pentru organele de 
partid și de stat să soluțione
ze în mod corespunzător atît 
problemele de ordin personal 
cît și cele de ordin general și 
să informeze pe cei care au 
ridicat aceste probleme de 
felul cum au fost soluționate.

Va trebui ca în presa noas
tră, la radio și televiziune să 
informăm periodic asupra 
problemelor de prdin general 
care au fost ridicate de oa
menii muncii prin scrisori sau 
audiențe și asupra felului cum 
acestea au fost soluționate.

Activitatea din acest dome
niu constituie o latură însem
nată a legăturilor partidului 
și statului cu masele de oa
meni ai muncii. Ea constituie 
o parte inseparabilă a demo
crației noastre socialiste care 
se bazează tocmai pe contac
tele nemijlocite cu oamenii, 
pe soluționarea directă a pro
blemelor ce privesc condițiile 
de viață -și de muncă ale ma
selor largi populare.

Este necesar, de asemenea, 
să acordăm, în continuare, o 
atenție sporită activității po
litico-educative, de ridicare a 
nivelului ideologic al mem
brilor de partid, a activului și 
cadrelor de partid, să perfec
ționăm activitatea învățămîn- 
tului de partid și a altor for
me de ridicare a nivelului po
litico-ideologic, să îmbunătă
țim stilul și metodele de mun
că și conducere în acest do
meniu. întregul nostru partid, 
toate organizațiile de masă și 
obștești, organele de stat, tre
buie să desfășoare o largă ac
tivitate politico-educativă de 
formare a omului nou. Să 
dăm un avînt și mai puternic 
festivalului „Cîntarea Româ
niei", care trebuie să aibă un 
rol deosebit în desfășurarea 
unitară și în participarea lar
gă a maselor largi populare 
la activitatea culturală și po
litico-educativă, la formarea 
omului nou, fconstructor al so
cialismului șl comunismului !

Hotărîrile pe care le-am a- 
doptat astăzi creează condiții 
pentru perfecționarea activi
tății noastre în toate domeni
ile, pentru îndeplinirea cu 
succes a hotărîrilor Congresu
lui al XI-lea și ale Conferin
ței Naționale. Va trebui să 
facem totul pentru ca aceste 
hotărîri să fie realizate în cel 
mai scurt timp în viață, în 
cele mai bune condițiuni 1

Stimafi tovarăși,

Doresc acum să mă refer, 
pe scurt, la unele probleme 
ale situației internaționale.

Evenimentele petrecute pe 
plan internațional în perioada 
ce a trecut de la Conferința 
Națională au confirmat pe 
deplin justețea aprecierilor și 
orientărilor stabilite de con
ferință. într-adevăr, în aceas
tă perioadă am asistat la as
cuțirea în continuare a unor 
contradicții în viața interna
țională, la intensificarea lup
tei pentru zone și sfere de in
fluență, Ia accentuarea unor 
manifestări de forță pe arena 
mondială.— ceea ce, fără nici 
o îndoială, a avut re
percusiuni negative asupra 
climatului general al relațiilor 
internaționale. Trebuie să 
constatăm cu regret că, în a- 
ceastă perioadă, activitatea 
forțelor progresiste, antiimpe- 
rialiste nu a fost de natură să 
oprească tendințele negative 
la care m-am referit, cu toa
te că aceste forțe, prin efor
turile lor, au împiedicat agra
varea sau izbucnirea unor 
conflicte cu influențe negative 
în viața internațională. Subli
niez acest lucru tocmai pen
tru a înțelege că actuala si
tuație internațională impune 
mai mult ca oricînd intensi
ficarea luptei tuturor forțelor 
progresiste, antiimperialiste 
in vederea împiedicării agra
vării climatului mondial, pen
tru dezvoltarea cursului spre 
destindere și afirmarea rela
țiilor noi, democratice, care 
să asigure fiecărui popor pro
pășirea independentă, liberă, 
fără nici un amestec din a- 
fară.

în conformitate cu hotărî
rile Congresului și ale Confe
rinței Naționale acționăm cu 
toată fermitatea pentru dez
voltarea relațiilor cu toate ță
rile socialiste, pentru întări
rea solidarității și colaborării 
cu țările în curs de dezvoltare, 
pentru extinderea relațiilor cu 
statele capitaliste dezvoltate. 
Facem totul pentru așezarea 
la baza relațiilor internațio
nale a principiilor deplinei e- 
galități în drepturi, respectu
lui independenței și suverani
tății naționale, neamestecului 
în treburile interne, renunță
rii la forță și la amenințarea 
cu forța.

în ce privește Europa, în
cheierea reuniunii de la Bel
grad consacrată stabilirii de 
noi măsuri în vederea înfăp
tuirii în viață a documentelor 
semnate la Helsinki, a demon
strat că sînt încă multe de 
făcut pentru ca aceste docu
mente să devină o realitate. 
Pornind de la aceasta, pe 
baza analizării rezultatelor 
obținute la încheierea reuniu
nii, se poate spune că ceea ce 
s-a obținut nu ne poate mul
țumi, roadele sînt nesatisfăcă
toare. Fără îndoială este un 
lucru pozitiv că s-a ajuns la 
un consens privind organiza
rea unei noi reuniuni la Ma
drid, în 1980, și ținerea cîtor- 
va întîlniri cu caracter limi
tat în următorii ani. Dar, 
după cum se știe, în proble
mele fundamentale ale conti
nuării cursului destinderii, ale 
dezvoltării cooperării econo
mice, culturale, științifice și, 
mai cu seamă, în problemele 
dezangajării militare, nu s-au 
putut adopta măsuri concre
te, ceea ce nu poate fi apre
ciat decît ca un rezultat nega
tiv al reuniunii de la Belgrad. 
Aceasta nu trebuie, desigur, 
să ducă la panică, ci trebuie 
să constituie un semnal de a- 
larmă cu privire la obstacole
le care se ridică în calea 
securității și păcii în Europa 
și în întreaga lume. Acesta 
trebuie să fie un semnal de 
alarmă pentru unirea și mai 
puternică a tuturor forțelor 
progresiste, democratice, pen
tru intensificarea eforturilor 
popoarelor din Europa, în ve
derea înfăptuirii în viață a 
documentelor semnate la Hel
sinki, a continuării cursului 
destinderii. Trebuie să se ac
ționeze cu mai multă hotărîre 
de către masele largi popu
lare, de către toate popoarele, 
pentru trecerea la înfăptuirea 
în viață a acestor documente, 
pentru intensificarea colabo
rării între statele continentu
lui nostru în toate domeniile, 
pentru renunțarea la forță și 
la amenințarea cu forța, pen
tru dezangajarea militară pe 
continent, pentru continuarea 
cursului destinderii și, pe a- 
ceastă bază, pentru pregătirea 
corespunzătoare a reuniunii 
din 1980 de la Madrid. A- 
ceasta va trebui să determine 

adoptarea unor măsuri con
crete pentru realizarea secu
rității și cooperării în Euro
pa, inclusiv în problemele mi
litare, fără de care nu se poa
te vorbi de securitate și de 
pace.

Doresc să subliniez în a- 
ceastă privință răspunderea ce 
incumbă fiecărui guvern, răs
punderea uriașă pe care o au 
popoarele înseși pentru a de
termina înfăptuirea în viață 
a securității și păcii în Europa 
și în întreaga lume. în ce ne 
privește sîntem hotărîți să fa
cem totul pentru a contribui, 
împreună cu alte guverne și 
popoare, la realizarea în viață 
a acestui deziderat vital al 
națiunilor europene, al între
gii omeniri.

De asemenea, evenimentele 
din Orientul Mijlociu, inclu
siv recentele acțiuni militare 
ale Israelului în sudul Liba
nului, au demonstrat că men
ținerea stării de încordare în 
această zonă creează un pe
ricol permanent pentru noi 
ciocniri militare, pentru un 
nou război, cu consecințe 
foarte grave. Iată de ce Româ
nia s-a pronunțat întotdeauna 
și se pronunță ferm pentru o 
soluție politică în Orientul 
Mijlociu, care să ducă la re
tragerea grabnică a Israelului 
din teritoriile arabe ocupate 
în urma războiului din 1967. 
Totodată, considerăm că tre
buie să se ajungă la soluțio
narea problemei poporului 
palestinian pe baza dreptului 
său la autodeterminare, inclu
siv la constituirea unui stat 
independent propriu. Felul în 
care se va soluționa această 
problemă, modul de alcătuire 
a statului palestinian consti
tuie o problemă a palestinie
nilor înșiși ; nu poate fi im
pusă de către nimeni din afa
ră o soluție ce nu este accep
tată de poporul palestinian 
însuși. Trebuie să se înțeleagă 
bine că fără soluționarea pro
blemei palestiniene nu se 
poate realiza pacea în Orien
tul Mijlociu. Este, de aseme
nea, necesar ca pacea în O- 
rientul Mijlociu să asigure, 
totodată, independenta, suve
ranitatea și integritatea teri
torială a tuturor statelor din 
zonă, o conviețuire pașnică și 
de bună vecinătate.

Considerăm necesar ca, în 
situația creată. Israelul să-și 
retragă neîntîrziat trupele din 
sudul Libanului — ca un prim 
pas pe calea retragerii din 
toate teritoriile ocupate. Să se 
continue tratativele în vede
rea unei soluții politice, să se 
găsească formele corespunză
toare pentru participarea la 
acestea a tuturor țărilor inte
resate. în cadrul acceptabil 
pentru toate părțile și, desi
gur, prin reluarea Conferinței 
de Ia Geneva cu toate țările 
interesate Organizația Națiu
nilor Unite trebuie să joace, 
de asemenea, un rol tot mai 
important in acest sens.

După cum a reieșit din ra
portul prezentat cu privire la 
activitatea internațională a 
partidului și statului nostru, 
am acordat și acordăm o a- 
tenție deosebită problemelor 
lichidării subdezvoltării. întă
ririi colaborării cu statele din 
grupul țărilor în curs de dez
voltare și cu statele neali
niate.

Acționăm cu toată fermita
tea pentru făurirea noii ordini 
economice internaționale care 
trebuie să deschidă calea pro
gresului mai rapid al țărilor 
rămase în urmă, să creeze 
condiții pentru ridicarea nive
lului de viață material și spi
ritual al acestor popoare, să 
contribuie la soluționarea pe 
o bază nouă, democratică, a 
complexelor probleme econo
mice din lumea de astăzi, să 
asigure «labilitatea și dezvol
tarea economică a tuturor na
țiunilor.

Doresc să menționez în mod 
deosebit importanța sesiunii 
Organizației Națiunilor Unite 
consacrată problemelor de
zarmării. Noi considerăm că 
trebuie făcut totul pentru ca 
această sesiune să marcheze 
o etapă nouă pe calea trece
rii la măsuri concrete de de
zarmare și, în primul rînd, 
de dezarmare nucleară. înțe
legem bine că problemele de
zarmării sînt complexe, că ele 
nu pot fi soluționate peste 
noapte. Dar tot atît de bine 
înțelegem că continuarea și 
accentuarea cursei înarmărilor 
creează pericole tot mai mari 
pentru pace, pentru viața po
poarelor. Uriașele cheltuieli 
care se fac pentru înarmări 
apasă tot mai greu pe umerii 
tuturor popoarelor, inclusiv 
ai popoarelor din statele dez
voltate. Iată de ce oprirea 
cursei înarmărilor, trecerea la 
dezarmare constituie o nece
sitate vitală, atît pentru dez
voltarea economico-socială și 
bunăstarea fiecărei națiuni, cît 
și pentru asigurarea păcii și 
securității popoarelor, a între
gii lumi. Considerăm că se
siunea O.N.U. trebuie să a- 
dopte recomandări și măsuri 
practice, îndeosebi de ordin 

organizatoric, care să permită 
trecerea imediată la adoptarea 
de măsuri concrete de dez
armare.

O importanță deosebită ar 
avea, după părerea noastră, 
adoptarea unei hotărîri so
lemne de oprire a cursei înar
mărilor, de înghețare a chel
tuielilor militare, a efectivelor 
și armamentelor la nivelul 
anului 1978. Sumele care s-ar 
economisi ca urmare a aces
tor măsuri să fie alocate dez
voltării economico-sociale și 
ridicării nivelului de trai al 
popoarelor.

în al doilea rînd, conside
răm că ar fi de importanță 
deosebită să se treacă la re
ducerea treptată a. cheltuieli
lor militare, a efectivelor tru
pelor, astfel ca, cel mai tîrziu 
pînă în 1985, aceste cheltu
ieli să se reducă cu cel puțin 
10—15 la sută fată de nivelul 
anului 1978. După părerea 
noastră, sumele economisite 
prin reducerea acestor chel
tuieli ar putea să fie alocate 
în proporție de 50 la sută pen
tru dezvoltarea economică și 
ridicarea nivelului de trai din 
fiecare țară, iar 50 la sută 
pentru țările în curs de dez
voltare cu un venit national 
de pînă la 500—600 dolari pe 
locuitor.

De asemenea, considerăm că 
sesiunea ar trebui să adopte 
măsuri cu privire la trecerea 
practică la dezarmarea nu
cleară, la oprirea producerii 
de arme de distrugere în 
masă, precum și la alte măsuri 
de întărire a încrederii între 
state.

Ținînd seama de importan
ta acestei sesiuni, Comitetul 
Politic Executiv a hotărît 
elaborarea unui material care 
să expună poziția partidului 
și statului nostru în această 
problemă și care să consti
tuie baza expunerii punctului 
de vedere al țării noastre la 
această sesiune.

Am dori ca, pînă la sesiune, 
în colaborare cu țările socia
liste, cu alte state ale lumii 
care vor să acționeze pentru 
ca această sesiune să marche
ze un moment nou în viața 
planetei noastre, să deschidă 
epoca trecerii la dezarmare 
reală, să acționăm pentru a se 
ajunge la înțelegeri asupra 
unor măsuri ce urmează să fie 
supuse dezbaterii acestei se
siuni. Doresc să reafirm hotă
rîrea partidului, a statului și 
a poporului român de a nu 
precupeți nimic pentru a-și 
aduce contribuția la dezarma
re, la pacea și colaborarea în
tre popoare.

Vom acționa și în conti
nuare — așa cum am subli
niat la Conferința Naționala 
din decembrie — pentru întă
rirea colaborării cu toate par
tidele comuniste și muncito
rești, cu toate partidele so
cialiste, social-democrate, cu 
mișcările de eliberare na
țională, cu alte organizații de 
guvernămînt, democratice, cu 
toate partidele și forțele de
mocratice, considerînd că în
tărirea solidarității acestora, a 
tuturor forțelor progresiste și 
antiimperialiste, a tuturor po
poarelor constituie o cerință vi
tală, o garanție a opririi cursu
lui periculos al evenimentelo; 
internaționale, a accentuări 
în continuare a procesulu 
destinderii, securității și co 
laborării, a promovării une 
politici de pace, a edificări 
unei lumi mai drepte și ma 
bune.

Stimați tovarăși,

în încheiere aș dori să m 
refer la necesitatea de a lu 
toate măsurile atît pentru e 
plicarea în viată a hotărîrilt 
adoptate de plenară, cît 
pentru realizarea în bur 
condițiuni a planului pe 19’ 
în industrie, agricultură, ii 
vestiții — factor importa 
pentru mersul înainte al p 
triei noastre, pentru îndepi 
nirea în bune condițiuni 
prevederilor întregului cin< 
nai.

Doresc să atrag în m 
deosebit atenția asupra fapt 
lui că în investiții avem i 
mineri în urmă, că sînt înt 
zieri la lucrările agricole. / 
discutat la consfătuirea < 
februarie problemele agric 
turii, dar vreau să mențioi 
că trebuie luate toate măsv 
le pentru realizarea la timj 
lucrărilor necesare obțin< 
unei producții bune. Preci 
tațiile căzute în ultimul ti 
au îmbunătățit situația în a; 
cultură ; depinde acum 
noi, de fiecare comitet ju 
țean, de fiecare organiz: 
socialistă de stat sau coopi 
tistă, de fiecare om al m 
cii din agricultură să asigui 
obținerea unei recolte bun< 
acest an.

Cu aceasta, doresc să în<
Urez tuturor comunișt 

tuturor oamenilor muncii, 
ces în întreaga lor activi' 
multă sănătate și fericire, 
urez dumneavoastră succe 
activitatea viitoare, multă 
nătate și multă fericire, 
plauzc puternice, prelung
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SAPTAMII8A 
STUNTS 'i 
SI TEHNIC» ’ 
ROMANEȘTI

F&STVWii. iWtC^AL Atribute semnificative ale prezenței tuturor
ramurilor și sectoarelor de activitate in

Expoziția națională
de creație

științifica și tehnica
Azi: AGRICULTURA $1 INDUSTRIA ALIMENTARA

1
St-andurile ministe

rului nostru vor cu
prinde 430 de expona
te — cele mai repre
zentative realizări ob- 
cadrul fazei de masă a 

pentru stimularea

Răspunde dr. ing. TEODOR MARIAN,

A

Chipul de
NICI UN ABSINT 

DIN CATALOGUL MUNCII

tinute în 
„Acțiunii 
participării maselor la activita
tea de creație științifică și teh
nică". Aceasta a constituit un 
factor mobilizator al energiilor 
creatoare ale tuturor lucrătorilor 
din agricultură și industrie ali
mentară, fapt relevat de ampla 
participare in cadrul primei edi
ții : 455 mii de oameni ai mun
cii, dintre care 408 mii munci
tori și, demn de subliniat, peste 
154 mii tineri. Un bilanț la ni
velul ramurii arată că s-au 
realizat 455 obiective de creație 
car? s-au soldat cu 261 produse 
noi și 149 tehnologii noi, cu 
efecte importante' in plan eco
nomic : 4,4 miliarde lei spor de 
producție ; 20,4 milioane lei
creșterea exportului ; 11.6 mili
oane lei reducerea importului ; 
71,2 milioane lei diminuarea 
cheltuielilor de producție etc. în 
cadrul acestei acțiuni, un loc 
deosebit l-a ocupat și mișcarea 
de invenții și inovații care se 
definește prin aplicarea a 143 
noi realizări, cu o eficiență an- 
tecalculată de 26 milioane lei- O 
formă de lucru larg promovată 
au constituit-o diversele mani
festări — sesiuni, simpozioane, 
dezbateri cu caracter tehnico- 
științific, întilniri cu oameni de 
știință, schimburi de experiență 
— pe teme prioritare in dome
niul agriculturii — la care parti- 
cipanții au prezentat rezultatele 
Tor obținute în activitatea de 
creație științifică și tehnică.

director în Ministerul Agriculturii
și Industriei Alimentare

Fără îndoială că toa- 2 te cele 430 de produse, 
tehnologii și sisteme 
prezentate în expoziție 
au adus deja sau pot 

aduce, prin aplicarea lor in 
practică, o contribuție deosebită 
la transformarea cantității în- 
tr-o nouă calitate, proces ale că
rui laturi au fost în mod 
complex analizate de către 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, la 
Consfătuirea de lucru consacra
tă problemelor agriculturii.

CUPRINZĂTOARE A CREAȚIEI DE MASA. 1. Ce 
demonstrează, din acest punct de vedere, expo-

SINTEZA 
exprimă și 
notele ce vor fi prezentate, rod al unui șir de selecții operate 
in urma desfășurării fazelor de masă, județene și pe ramuri 
din cadrul Festivalului național „Cintarea României* t

EXPRESIE A LUPTEI PENTRU O NOUA CALITATE. 2. Știința 
și tehnologia constituie unul din principalele resorturi ale 
saltului spre o nouă calitate in toate sferele de activitate. 
Ce contribuții de seamă evidențiază, in acest sens, produse
le, tehnologiile și sistemele prezentate in expoziție t

IMAGINE REPREZENTATIVA A PARTICIPĂRII TINERETULUI, 
3. Știm că alături de numele autorilor exponatelor prezentate 
se va specifica, atunci cind este cazul, apartenența acestora 
la organizația de tineret. De aceea, v-am ruga să faceți o 
succintă caracterizare a prezenței tinerilor in cadrul standu
rilor ministerului dumneavoastră.

Practic. nu există sarcină im
portantă pusă in fața agricultu
rii, căreia creația noastră tehni- 
co-știintifică să nu-i caute și să 
nu-i găsească soluții cit mai 
bune de înfăptuire. Mă voi opri 
însă numai asupra cîtorva obiec
tive pe care le voi exemplifica 
prin ceea ce arată standurile 
noastre din expoziție. Cercetă
torii de la Fundulea, printre 
care mulți tineri, prezintă noi 
soiuri de cereale care se anunță 
a fi mai productive și mai re
zistente la boli decit cele
se cultivă în prezent. „Topaz" 
și „Doina", omologate în 1977, 
sint primele soiuri de grîu de 
toamnă de creație românească. 
Ultimul a dovedit, prin experi
mentarea in aproape toate re
giunile țării, o bună capacitate 
de producție realizind recolte 
între 5 500—8 000 kg/ha, avind și 
avantajul că, fiind foarte pre
coce, permite o mai bună eșalo
nare a lucrărilor de recoltare. 
La porumb, printre „noii nâs-

care

cuți“ se remarcă hibridul HS-370 
care posedă o mare capacitate 
de producție (7 900—11 200 kg/ha 
in culturi neirigate), cultivat in 
acest an pe circa 12 000 ha, iar 
în perspectivă pe 300 000 ha. tn 
domeniul zootehniei aș remarca 
noua tehnologie de creștere și 
exploatare a oilor în sistem in
dustrial. aplicată la Palas — ju
dețul Constanța, care permite 
obținerea a 10 kg lină, 60 litri 
lapte și 1,5 miei pe fiecare oaie, 
asigurind o rată a rentabilității 
de 10—15 la sută, sau obținerea 
linei merinos, calitatea „super" 
care reduce importul cu 25 la 
sută. Foarte multe produse noi 
prezentate in expoziție vizează 
mecanizarea diverselor lucrări 
și operații din agricultură în ve
derea reducerii importului și a 
creșterii productivității muncii. 
Mașina universală pentru pregă
tirea furajelor, o invenție a unui 
colectiv de la întreprinderea in- 
tercooperatistă de reparații și 
construcții montaj Năvodari, a-

sigură un spor de producție de 
20 la sută față de utilajele Si
milare existente, in condițiile în 
care costul ei se reduce cu 40 
ia sută. Decapsulatorul de in 
in snopi, realizat la întreprin
derea „Tehnoutilaj" Odorhei 
contribuie la reducerea importu
lui cu circa 1 570 mii lei valută. 
Mașina de altoit la masă in sis
tem „scăriță", inovație realizată 
la Mărăcieni, are o multitudine 
de efecte economice : creșterea 
productivității de 6 ori față de 
altoirea manuală ; folosirea ra
țională a forței de muncă pe 
toată perioada de iarnă ; reali
zarea unui beneficiu suplimen
tar de 38 000 lei pe ha. O serie 
de tehnologii și instalații noi in 
industria alimentară vin să spo
rească gradul de diversificare a 
produselor, de valorificare a ma
teriei prime și calitatea produ
selor : tehnologia utilizării deri
vatelor proteice din sola în pro
dusele de carrie (rod al unei ac
țiuni conjugate a specialiștilor 
din cercetare, proiectare și pro
ducție) care se poate aplica in 
toate întreprinderile de profil 
din țară, avind un efect de 2 mi
liarde lei producție suplimentară 
prin disponibilizăj-i de carne ; 
sau tehnologie nouă (invenție) 
pentru fabricarea produselor 
lactate praf pentru copii care, 
în paralel cu contribuția adusă 
la alimentația rațională a copii
lor, determină o reducere 
import cu peste 2,5 milioane 
valută.

Acțiunile patriotice au conti
nuat cu vigoare in toate sectoa
rele Capitalei, pe „șantierul ti
neretului" de la metrou, in co
munele subordonate. Dacă reți
nem azi exemplul celor aproape 
4 000 de elevi ai sectorului 7. o 
facem pentru răspunsul lor 
prompt și hotărît la apelul co
mitetului U.T.C. Cind activistul 
comitetului U.T.C. de sector. 
Clara Covaci. le-a soliei tat elev i - 
lor de la Școala generală nr. 152 
sprijinul in mobilizarea cetățe
nilor de pe străzile - Virgiliu, 
Berzei. Lipova. Stefan Furtună. 
Macedoniei și altele din vecină
tate, ei au pornit la 
mediat după cursuri, 
jutat la curățirea 
curților, văruitul 
stringerea deșeurilor feroase. La 
fel au făcut multi alți colegi ai 
lor din școlile amplasate in 
zone cu gospodării individuale.

Pentru șantierele mai mari de 
înfrumusețare a 
„Drumul Taberei", 
„Operei Române",

treabă, i- 
și i-au a- 

străziJor, 
gardurilor.

parcurilor 
„Plevnei". 

__  ___, . , „Cringași". 
„Ciulești" etc., de curățire a 
principalelor artere de circula
ție. n-a mai fost nevoie de mo
bilizare specială, deoarece ele- 
\ni liceelor industrial nr. 2, 
P.T.T.R., pedagogic. ..N. Bălces- 
cu“ etc., au fost cu toții pre- 
zenti. ea și la cursuri, reluind 
activitățile din zilele anterioare.

0 FLOAtf, UN POM... 
PENTRU BUCURIA 

OAMENILOR

Nu voi da alt șir

de 
lei

de
3 exemple drept argu

mente ale participării 
ample a tinerilor in 
expoziție pentru sim

plul motiv că tot ceea ce am 
spus la întrebarea precedentă 
putea la fel de bine să fie spus 
aici. Dealtfel, peste 120 exponate 
au drept autori tinerii. Fapt fi
resc, pentru că în unitățile noas
tre tinerii sint cei care dau 
impuls noului, sprijiniți fiind de 
nivelul de pregătire tot mai ri
dicat pe care îl asigură învâță- 
mîntul nostru de toate gradele.

Interviu consemnat de 
VIRGIL SIMION

Imagini asemănătoare întâl
nim in aceste zile in toate lo
calitățile județului Gorj. Una 
din ele, cea surprinsă in comu
na Plopșoru. vorbește de preo
cuparea tinerilor de aici de a 
da in această primăvară un nou 
chip localității in care învață, 
muncesc și trăiesc. Aceasta în
seamnă pentru ei efectuarea u- 
nui mare număr de ore de mun
că patriotică in timpul cărora 
plantează zece mii de puieți de 
pin și brad, ne ulițele satului, 
curăță canale de scurgere, pre
gătesc covorul floral al satului 
natal. întregul iudet este un ve
ritabil șantier al infrumusetării. 
Să mai oferim citeva exemple. 
De trei zile, in parcul și aleile 
orașului Motru muncesc perma
nent cel puțin o sută de tineri 
mineri și viitori mineri, rezer
vă din timpul lor liber o oră- 
două pentru amenajarea parcu
lui. pentru înfrumusețarea stră
zilor orașului. In același timp, 
80 de elevi de la Liceul Rovi- 
nari pregătesc pentru mineri o 
surpriză : parcul minerilor.
Noutăti în peisajul edilitar a- 
duc în această primăvară și ti
nerii din municipiul Tg. Jiu, 
care amenajează parcul „Pan- 
durașul". viitor loc de agrement 

mare complexcu ștrand și un 
sportiv.

DIN INIJIATIVA COMITETULUI JUDEȚEAN PRAHOVA AL U.T.C. - O AMPLĂ 
DEZBATERE CU TINERII CERCETĂTORI, INGINERI Șl PROIECTANȚI ASUPRA 
UNEI TEME DEOSEBIT DE IMPORTANTE PENTRU VALORIFICAREA SUPERI

OARĂ A MATERIILOR PRIME:

CERINȚE PRIORITARE : • dotarea utilajelor cu dispozitive și 
scule mecanizate și automatizate • întărirea legăturii între cerce
tare, proiectare și producție • ridicarea nivelului de pregătire pro- 
lesională a muncitorilor • constituirea unor colective mixte de ti
neri specialiști.

Inițiativa Consiliului tineret 
nuncitoreso al Comitetului ju- 
lețean Prahova al U.T.C., de a 
rganiza la Institutul de cerce- 
ări și proiectări petrol și ga- 
c din Cimpina. o dezbatere de 
icru care să unească in jurul 
nei „mese rotunde" cercetători, 
roiectanți și specialiști din pro- 
ucție din industria extractivă a 
etrolului și gazelor, a fost 
xtrem de utilă. Tema princi- 
ală supusă cjezbaterii., „Forajul 
tndelor conventionale si inten- 
ficarea extracției", s-a dove- 
t insă mult prea vastă pentru 
.operirea tuturor problemelor 
dicate de îmbunătățirea conti- 
îă a activității de foraj-ex- 
acție. Pentru că. in ultima in- 
anță, scopul final al organiză- 

acestei dezbateri a fost toc
ai reliefarea unor probleme 

urmează să-si găsească re- 
Ivarea urgentă, să conducă la 
lensificarea extracției țiteiu- 
i și gazelor naturale, materii 
ime atit de necesare econo- 
ei naționale.
?aptul că tinerii specialiști 
1 cadrul compartimentelor de 
■cetane și proiectare și din ca
ii sondelor de foraj și extrac- 

s-au aflat față în fată, rcu- 
1 intr-o dezbatere de lucru 
a abordat probleme de strictă 
ualitate dih domeniul atit de 
A al activității petroliere, a 
emnat, de la bun început, o 
«misiune. Mai ales că la a- 
stă „masă rotundă" au parti- 
at, pe lingă specialiștii 
titut. din schelele de 
extracție Liliești, Băicoi 
desti si reprezentanți 
istului petrolului Prahova 
Institutului de proiectări 
setări utilaj petrolier 
" din Ploiești, cu excepția 
rezentanților Întreprinderii 
ducătoare de utilaj petrolier 
Mai" din Ploiești, absenți ne- 
ivati de la această consfă- 
e de lucru.
șa cum sublinia, încă de la 
putui 
Popp, 
P.P.G.
area 
(lemelor legate de intensifi- 
a extracției 'petrolului și 
lor se impune o mult mai 
matlcă si aprofundată legă- 
dintre cercetători, proiec- 
si specialiștii din produc- 

din schelele de foraj și ex- 
ie. Se impune, deci, o an- 
re reciprocă pentru ptudie- 
amănuntită și rezolvarea

din 
foraj 

Si 
ai 
și 
Si
„1

dezbaterilor, ing. Va- 
șef de laborator la 
Cimpina. pentru re- 
operativă a tuturor

practică, operativă a probleme
lor ridicate de cei din produc
ție. Obiectivul principal al aces
tei consfătuiri de lucru a fost, 
așadar, realizarea unui adevărat 
„portofoliu" de idei care să con
ducă la lansarea unor teme de 
cercetare ce vor fi prinse în 
programul institutului. Din acest 
punct de vedere, dezbaterea a 
constituit o reușită. Astfel, din
tre numeroasele probleme ridi
cate s-au detașat citeva de ma
ximă importanță, cum ar fi a- 
ceea a dotării utilajelor cu dis
pozitive, scule mecanizate și au
tomatizate in operațiunile de in
troducere și extragere în sonde, 
operațiuni care se efectuează 
încă, într-un volum destul de 
mare, manual, cu eforturi fi
zice considerabile și o produc
tivitate scăzută a muncii (ing. 
Nicolae Toma, șef birou meca- 
no-energetic. Trustul petrolului 
Prahova). De asemenea, s-a pus 
problema pieselor de schimb de 
mare uzură — pistone, supape, 
garnituri de la pompele de no
roi — a căror producție nu sa
tisface încă necesitățile actuale. 
Ca dealtfel și lipsa aparaturii 
de măsură și control pentru de
terminarea parametrilor regi
mului de foraj (subing. Ion An- 
ghel. Schela de forai Liliești). 
Un alt aspect, de maximă im
portantă relevat la această dez
batere de lucru, a fost acela al 
ridicării nivelului calificării pro
fesionale a muncitorilor din 
schele. Multe dintre dispoziti
vele instalațiilor de foraj (de 
exemplu dispozitivul de avans 
automat al sapei) produse de 
întreprinderea „1 Mai" din Plo
iești. in schelele de foraj și ex
tracție nu funcționează corect 
sau nu funcționează deloc, în 
timp ce aceleași dispozitive ale 
acelorași tipuri de instalații li
vrate la export. în țările benefi
ciare funcționează perfect, cu 
rezultate foarte bune. Reprezen
tantul Institutului de proiectări 
pentru utilaj petrolier. filiala 
întreprinderii „1 Mai" Ploiești, 
ing. Ion Matei, vorbind despre 
actualele preocupări ale insti
tutului, a reliefat, la această în- 
tîlnire cu oamenii din pro
ducție. faptul că o serie Întrea
gă de piese de schimb pentru 
pompele de noroi, cum sint gar
niturile și pistoanele recent pro
iectate și executate, cu perfor
mante sporite, nu sint verificate 
și experimentele în cadrul son
delor. De asemenea, pînă în

primăvară al orașelor și satelor țării

Haină de primăvară îmbracă 
prin hărnicia si entuziasmul 
tinerilor toate localitățile. La 
poala munților, in Peștisani. 
Baia de Fier. Săcelu — primă
vara o aduce oamenilor mai de
vreme decit' natura tinerii de 
aici. O floare, un ix>m. un gard 
proaspăt vopsit — ce altceva pot 
fi dacă nu tinerețe, primăvară, 
bucuria oamenilor ?

Foto-text
GH. CUCU

„TINCRCȚEA ORAȘULUI"
Peste 

nicipiul. 
zilele 
muncii
„Cring" _____
industriale nr. 8 și 
tat 1 000 de arbori 
în timp ce colegii

15 000 de tineri din mu- 
Buzău au fost prezenți 
acestea pe șantierele 

patriotice. în parcul 
uteciștii de la liceele 

9. au plân
și arbuști, 

lor, mâi ti-

neri de la Școala generata nr. 
15 au prășit răchită, au curățat 
aleile și zonele verzi. De ase
menea. alt obiectiv care a stat 
in permanentă pe agenda fie
cărei zile l-a constituit, parcul 
tineretului. Teri, uteciștii de la 
liceele .,B. P. Hașdeu" și eco
nomic. de la întreprinderea de 
contactoare au plantat peste 
2 000 de pini și tuia. Atunci 
cind vremea i-a împiedicat să 
iasă la lucru pe arterele și in 
spațiile verzi ale orașului, tine
rii au acționat la unele obiecti
ve de investiții. Es.te vorba de 
extinderea liceelor textil și e- 
lectrotehnic. fabrica de bere, 
precum și de propria lor casă 
a științei și tehnicii. Un alt 
gru.p numeros de tineri din 
municipiul Buzău a lucrat în 
pepiniera consiliului popular 
pentru scoaterea materialului 
săditor necesar plantațiilor din

această etapă. Acțiunile de În
frumusețate a orașului iși gă- 

. sesc un corespondent spectacu
los in modul in care au înțeles 
ei. uteciștii, să-și gospodăreas
că căminele 
internatele 
unde trăiesc, 
vață.

Mobilizați

de nefamiliști și 
școlare, locurile 
muncesc sau in-

de comitetul co
munal al U.T.C., 500 de tineri, 
din Nelioiu au curățat in aceas
tă sâptămină a gospodăririi lo- 
calităților peste 2 000 m.p. spa
tii verzi și au plantat, pe lângă 
blocuri, în curțile proprii peste 
800 puieți. din conifere. Pe tra
seul turistic uteciștii de la în
treprinderea forestieră și liceul 
do profil au plantat 100 de 
trandafiri. 50 bucăți tuia, au cu
rățat peste 2 000 m.l. șanțuri și. 
d-e asemenea, au văruit peste 
2 000 pomi fructiferi.

DUMITRU ION DINCA

CENACLUL PRIN MEMBRII SĂI

POEZIA CA DURATĂ
O prezență distinctă in 

viața spirituală a Mediașu
lui este aceea a cenaclului . 
literar Octavian Goga. Popu
laritatea lui derivă, 
și din tradiție, din 
pe acum mulți, ai 
tei sale. Sursa ei i 
este asigurată însă 
rata interioară a 
Poeții de aici sint 
verbului incandescent, 
moția și-o întrețin 
proc în statornice dialoguri 
asupra poeziei, asupra ros
tului poetului, în întîlniri cu 
iubitorii de lirism (din ce în 
ce mai mulți, din ce în ce 
mai exigent!) din oraș.

Octavian Goga înseamnă

desigur, 
anii, de 
existen- 

esențială 
de du- 

pasiunii. 
fidelii 

E- 
reci-

cenaclu activ, care face 
comunicare, din adresa- 
din aruncarea de punți 

spre sufletul oamenilor, ra
țiunea ființării sale. Neîn
doielnic, lirica bardului pe 
care și l-au ales drept men
tor poeții medieșeni face 
cumva această opțiune obli
gatorie. Mai presus decit o 
afiliere, o simbolică „prenu- 
merare" in obștea poetilor- 
tribuni, ea indică o dialec
tică lăuntrică și o continuă 
căutare a izvoarelor vieții, 
în acest caz nota comună și, 
surprinzător, individualizan- 
tă, este înțelegerea poeziei 
ca elogiu. Cel mai adesea 
versul devine „laudă" (pa-

un 
din 
re.

fetică sau șoptită), glorifi- 
cind marile figuri ale nea
mului. proiectate pe ecranul 
emoționat al memoriei co
lective, germinația, oame
nii de astăzi ai faptei. Al
teori, lirismul îmbracă hai
na austeră a jurămintului, 
avertizind cu sunet grav.

George Nimigeanu. de pil
dă, crede in poezia-Iegămint, 
asumindu-și — cu tinerească 
superbie. — solia terestră de 
a nu „pierde nici un riu / 
din singe nici o stea nici o 
cimpie" din sacra casă a 
patriei. O aderență perpetuă 
la istoria și contemporanei
tatea noastră mărturisește cu 
un ton 
Felder, 
vocă o 
care o 
hitate a rostirii fericit 
godită cu simplitatea. 
Stoica aduce nu rareori 
suprafața poemelor sale mi
nereul prețios al emoției. 
Exemplele ar putea conti
nua. Dar nu o epuizare prin 
enumerare iși propun aceste 
rînduri. ci semnalarea stă
rii de temperatură a unui 
gen de poezie căruia medie- 
șenii ii adaugă strofe în 
plus.

Negreșit, versurile lor nu 
sint perfecte. Nici autorii lor 
nu-șl doresc o perfecțiune 
rece. Stihului cizelat cu in
finită răbdare și. poate, cu 
un vid de simțire, ei ii pre
feră — frecvent — versul 
aluvionar, nescutit de stîn- 
găcii (prozodice, metafori
ce), dar încălzit constant de 
voința de a spune, de a fi 
înțeles. Tocmai in constanța 
acestei aspirații se află che
ia popularității acestor iu
bitori ai cuvintului poetic 
printre concetățenii lor. Și . 
nu numai printre ei.

IOAN ADAM

rezolut Gheorghe 
Titus Andronic in- 
patrie de suflet pe 
slăvește cu o solem- 

lo- 
Ligia 

la

DAN VASILESCU
GHEORGHE FELDER TITUS ANDRONIC

Foto : GH. CUCU

lubim cu patima luminii in vise fulgeră trecutul 
ne rezemâm cu fruntea-n zodii ți-n ritmul sfintei rădăcini 
și zămislindu-se spre larguri sărută viața noastră lutul 
in spațiul dintre fiu și tată să nu se vinture străini.

Stăm astfel tineri in iubire prin adevăruri brazi umblăm 
pe fiecare deget dorul nuntește zarea altui timp 
și unde ne voim ferestre in zidul vremii cutezăm 
intemeiem in aripi zborul rupind durerii ghimp cu ghimp.

Cit te zidesc in templul meu 
Și-n inimă-ți deschid fruntarii, 
Mai viu, prin tine, sint și eu — 
Snop auriu, intinsei arii.

Insămințăm cu stele cerul și plaiul Patriei de miine 
noi - miez de foc prezentei ore — pe inimi veacuri arcuim 
iubirea ne-o durăm altare de dor in fiecare piine 
ni-s amintirile sonore drept calea soarelui suim.

Ni-i piatro-n praguri neclintită și scris in ea ne este rostul 
in munții fiecărei zile izvoare ne adeveresc 
viu focul din rotundul palmei ne luminează adăpostul — 
adinca dragoste de Țară cu care fiii se-nvelesc.

Un murmur calm se-aude in primăveri, cind crapă 
Pămintul ca-ntr-o veste de-atitea mii de ani 
Tu n-ai străine prețul să-l dai pentru acestea 
Nici inima din tine, nici prețul lumi-n bani.

Dac-am apus, dar o să-ți fiu 
In lut, prin veșnicii, ulciorul 
Și-atunci se cheamă câ-ți sint fiu 
Și-n albii n-a secat izvorul.

In ram stejarul poartă o creangă de-altâdată 
Și-acuma trunchiul falnic e sus și-adinc sub el 
Vor ști străbunii oare că strins îngemănată 
Ne-a fost credința-ntreagă in seva lui, inel ?

prezent specialiștii din produc
ție n-au înaintat institutului o 
iistă de piese de schimb de 
mare uzură care se impun a fi 
perfecționate.

Sigur, pe parcursul dezbaterii 
au fost abordate și alte aspec
te de strictă actualitate. O par
te din ele vor fi analizate de 
conducerile celor două institute, 
din Cimpina și Ploiești. Totoda
tă constituirea unor colective 
mixte de tineri specialiști care, 
sub directa îndrumare a organi
zațiilor U.T.C. să abordeze di
rect, să urmărească și să fi
nalizeze toate propunerile reie
șite, se impune de la sine. Iată 
de ce considerăm ca binevenită 
această consfătuire a tinerilor 
specialiști, cu condiția ca in 
cel mai scurt timp cu putință 
Comitetul județean Prahova al 
U.T.C., activiștii consiliului ti- 
neret-muncitoresc să găsească 
soluțiile — firesc, cele ce stau 
la indemîna lor — pentru ca 
această dezbatere, care s-a do
vedit extrem de utilă, să nu 
rămină la stadiul unor discuții 
sterile.
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PROGRAMUL 1

12,00 Telex. 12,05 Roman-foile- 
ton : Familia Palliser. Reluarea 
episodului 5. 12,55 Muzică distrac
tivă. 13,40 Viața în lumina eticii 
și echității socialiste. „Diamante 
de Maramureș". 14,03 Agenda cul- 
tural-artistică. 14,30 Stadion. Emi
siune realizată de Cristian Țopes- 
cu. 15,45 Program muzical din 
R.P. Bangladesh. 16,05 Muzică 
populară românească. 16.13 Itine
rar elen. 16,40 Clubul tineretului... 
la Mediaș. 17,40 Efigii lirice — 
versuri în lectura autorilor. 17,55 
Săptămîna politică internă și in
ternațională. 18,10 Antologia filmu- 
mului pentru copil și tineret. 
Ciclul Charles Chaplin. 19,30 Tele
jurnal. 19,50 Reportaj de scriitor: 
„Primăvara la țară" de Dinu Să- 
raru. 20,05 Teleenciclopedia. 20,43 
Mari filme western : „California". 
Premieră pe țară. 22,20 Intîlnire 
cu satira și umorul. 22,50 Tele
jurnal. 23,00 închiderea progra
mului.

PROGRAMUL t

19.50 Minunatele intîmplărt ale 
fraților Brady. 20,13 La ordinea 
zilei. 20,30 Muzică simfonică în 
tălmăcire coregrafică. 21.15 Moș
tenire pentru viitor : Șt. O. Iosif. 
22,00 Caseta cu Imagini. 23,00 în
chiderea programului.

DUMINICA ÎS MARTIE

PROGRAMUL I

»,138,00 Sportul pentru toți. 
Tot Înainte. 3,00 Șoimii patriei.

a -
A

9.15 Film serial pentru copii : 
„Comoara din insulă" — episodul 
5. 9,45 Pentru căminul dumnea? 
voastră. 10.00 Viața satului. 11.45 
Bucuriile muzicii. 12.30 De strajă 
patriei. 13,00 Telex. 13,05 Album 
duminical. 16,35 însemnări de 
scriitor. 16.45 Magazin sportiv. 
17.50 Film serial: „Linia maritimă 
Onedin" — episodul. 31. 18,40 Mi
cul ecran pentru cei mici ; 19,00 
Telejurnal. ' '
Satul care 
Antena vă 
prezentat . . _
20.40 Film artistic : „Sunetul 
furia". Premieră pe țară — pro
ducție a studiourilor americane.
22.40 Telejurnal.

19,20 Reportaj TV : 
a urcat muntele. 19.40 
aparține — spectacol 
de județul Harghita, 

șl

PROGRAMUL II

10,00 Concert educativ. Concer
tul orchestrei simfonice a Filar
monicii „George Enescu".

LUNI 27 MARTIE

PROGRAMUL I

16,05 Emisiune în 
ce-

Cu aurul invrednicirii cămașa numelui se țese 
cu răsuflarea noastră casa din moși-strămoși ne-o incălzim 
și-n prunci cum ne iubim cu Țara — noi virstele nemărginirii — 
cu veacul ne iubim și tineri pe drumul soarelui suim.

GEORGE NIMIGEANU

16,00 Telex.
limba maghiară. 19.00 Forum 
tățenesc. In întîmpinarea Confe
rinței pe țară a președinților con
siliilor populare. 19,30 Telejurnal. 
19,50 Panoramic. 20.15 Roman-fol- 
leton : „Familia Palliser" — epi
sodul 6. 21.15 Mai aveți o între
bare ? : Energia nucleară — 
energia viitorului. 21,40 Caravana 
melodiilor. 22,00 Cadran mondial. 
22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL U

16,30 Cenacluri ale tineretului.
17,00 Pentru căminul dumneavoas-

tră (reluare). 17,13 Melodii popu
lare. 17,30 Intîlnire cu satira și 
umorul. 18.00 Drumuri europene: 
Pașii lui Dinu Lipatti. 18.30 In 
alb șl negru. 19,20 1001 de seri. 
19.30 Telejurnal. 19.50 Film serial 
pentru copil : ..Cuore" (reluare). 
20,15 Interpretări ale creației mo- 
zartiene. 20,40 Tradiții revoluțio
nare ale Capitalei. 21,00 Telex. 
21,05 Opera „Visul unei nopți de 
vară" de Benjamin Britten.

dezvoltare 
țârii. 20,20 
— melodii 
citate.
„Fintina Trevi" .. ___  __
Bernini. Premieră TV. 20,05 Mun
ca : sens al vieții omului 22,20 
Telejurnal.

economico-socială a 
Cîntec dulce românesc 
populare. 20,40 Publi- 

20.45 Seară de teatru : 
de Gian Lorenzo

PROGRAMUL II

19.50 Film serial pentru copil : 
„Comoara din insulă" (reluare).

cronica pentru pionieri. 18.25 Tra
gerea pronoexpres. 18.35 La 
izvoarele cîntecului. 19,05 Forța 
vitală a națiunii. 85 de ani de 
la constituirea Partidului Social 
Democrat al Muncitorilor din 
.România. 19,20 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. 20,00 Partid al marilor 
victorii — emisiune de cintece. 
20.20 Film artistic : „Osînda". 
premieră TV. 22,20 Telejurnal.

programul ii
20,00 Concertul corului și Or

chestrei simfonice ale Radiotele- 
vlzlunli.

VINERI 31 MARTIE

PROGRAMUL I

PROGRAMUL II

SĂPTĂMÎNA TV,
20,20 Primăvara Ia țară — re

portaj. 20,35 Treptele afirmării : 
Pianista Dana Borșan. 21,00 Noi, 
femeile ! — emisiune despre ro
lul femeii în societatea noastră 
socialistă. 21.30 Telex. 21,35 Mai 
aveți o întrebare ? (reluare).

25
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PROGRAMUL I

31 MARTIE 1978 JOI 30 MARTIE

PROGRAMUL I

MARTIE

9,00 Teleșcoală. 
filmului pentru 
11,20 tn alb și negru (reluare). 
12.10 Telex. 16.00 Telex. 16.05 Omul 
șl natura. 16,35 Curs de limbă 
engleză. 17,05 La volan — emisiu
ne pentru conducătorii auto. 17,20 
Cupa mondială la schi alpin : 
probele feminine de coborire de 
la Bad Kleinkircheim (Austria). 
18.05 Mult e dulce. 18,30 Lecții TV 
pentru lucrătorii din agricultură. 
19,00 întrebări și. răspunsuri. 19,20 
1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 19,50 
Roadele politicii partidului de

10,00 Antologia 
copii și tineret.

20.20 Viața economică. 20,45 Studio 
'78. 21,05 Telex. 21,10 Muzică 
cameră. 21,35 Inscripții pe 
luloid.

MIERCURI 29 MARTIE
PROGRAMUL I

de 
ce-

pa-9,00 Teleșcoală. 10,00 Șoimii pa
triei. 10,10 întrebări șl răspunsuri. 
10,30 Teatru TV : „Fii bun pînă 
la moarte". Dramatizare după ro
manul omonim de Moricz Zslg- 
mond. 12,20 Telex. 16.00 Telex. 
16,05 Teleșcoală. 16,35 Curs de 
limbă germană. 17,05 Din țările 
socialiste. 17,13 Din cartea naturii: 
Vinătorul și natura. 17,40 pămînt 
străbun românesc. 13,05 Tele-

16,00 Telex. 16,05
16.35 Curs de limbă rusă.
Pentru timpul dv. liber vă reco
mandăm... 17,20 Consultații juri
dice. 17,40 Reportaj .pe glob: Roma 
— cea de toate zilele. 18.00 Fotbal 
international : Rezumatele meciu
rilor disputate tn semifinalele 
cupelor europene. 18,30 Tragerea 
de amortizare ADAS. 18,40 Româ
nia pitorească. 19.00 Viața muzi
cală. 19,20 1001 de seri. 19,30 Te
lejurnal.'Conferința pe țară a 
președinților consiliilor populare. 
21,00 Teatru TV : „Ziua de dumi
nică a lui Damian Stegaru" de 
Mircea Eneșcu. Premieră pe țară. 
22.05 Balade din trecut. 22,20 Te
lejurnal.

Teleșcoală. 
17,05

9,00 Teleșcoală. 10,00 Film artis
tic (reluare). 11,55 Corespondenții 
județeni transmit.„ 12,10 Telex. 
16.00 Telex. 16.05 Teleșcoală. 16,30 
Curs de limbă franceză. 17.00 
Emisiune iiț limba germană. 19,00 
Rezultatele tragerii loto. 19.05 
Film serial pentru copil : Cuore. 
19.30 Telejurnal. Conferința pe 
țară a președinților consiliilor 
populare. 20,00 Viața în lumina 
normelor eticii și echității socia
liste. 20,25 Film artistic : „Curg 
apele tulburi". Premieră TV — 
producție a studiourilor argenti------ — — ■ de creațje n- 

Telejurnal.
niene, 21,45 Atelier 
terar-artistică. 22,20

PROGRAMUL II

cinteee Inter'17,00 sondorii 
pretate de corul petroliștilor din 
Moreni. 17.13 Satul care a urcat 
muntele — reportaj. 17,33 Ora 
veselă (reluare). 18.30 Portativ.
19.15 Forța vitală a națiunii. 85 de 
ani de la constituirea Partidului 
Social-Democrat a) 
din România. 19,30 
Conferința 
consiliilor 
pionieresc, 
epoca sa : 
Bloc-notes
21.15 Telex. 21,20 Emisiune 
știință : O răspundere la scări 
planetară — apa. 21,50 Telerama- 
sport.

Muncitorilor 
Telejurnal. 

pe țară a președinților 
populare. 20,00 Radar 

20.20 Creatorul și 
Dan Hatmanu. 20,50

— informații utilitare.
- ...........i de
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TELEGRAME
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Elene, CONSTAN
TIN TSATSOS, următoarea telegramă :

Cu ocazia Zilei naționale a Greciei, am deosebita plăcere să vă 
adresez cordiale felicitări și cele mai bune urări de fericire perso
nală, de bunăstare și prosperitate pentru poporul grec prieten.

Folosesc acest prilej pentru a-mi exprima convingerea că rela
țiile tradiționale de prietenie și dc conlucrare rodnică româno-elenă 
în domeniul politic, economic, tehnico-științific, cultural-artistic și 
pe alte planuri se vor dezvolta și in viitor, spre binele popoarelor 
noastre, in interesul păcii, ințelegerii și colaborării în Balcani, în 
Europa și în întreaga lume.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MANESCU, a trimis primului ministru al Republicii Elene, 
CONSTANTIN KARAMANLIS, următoarea telegramă :

Ziua națională a Greciei îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa 
felicitările mele cordiale, împreună cu sincere urări de fericire 
personală și de prosperitate pentru poporul grec prieten.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MANESCU, a trimis primului ministru al Republicii Se
negal, ABDOU DIOUF, următoarea telegramă •

Cu prilejul reînvestirii dumneavoastră in funcția de prim-minis- 
tru al Republicii Senegal, in numele guvernului român și al meu 
personal, vă adresez calde felicitări împreună cu urările de sănătate 
și succese in îndeplinirea misiunii ce v-a fost încredințată.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
dintre țările noastre vor cunoaște o dezvoltare și diversificare con
tinuă in spiritul acordurilor și înțelegerilor convenite anul trecut 
la Dakar de către președinții celor două state, în folosul popoarelor 
român și senegalez, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

AGENDA
Vineri, după-amiază. 

sul Nicolae Giosan. 
tele Marii Adunări Naționale, 
a primit delegația 
democratic pentru reunificarea 
patriei din R.P.D. Coreeană, 
condusă de tovarășa Hă Giang 
Suk, membru al C.C. al Parti
dului Muncii din Coreea, vice
președinte al Comitetului 
maneht al Adunării 
Supreme, 
C.C. al 
pentru 
care face 
tră la invitația Consiliului Na
țional al Frontului Unității So
cialiste.

în cadrul convorbirii, desfă
șurată într-o atmosferă priete
nească. cordială, au fost evoca
te bunele relații existente intre 
Marea Adunare Națională și A- 
dunarea Populară Supremă si 
s-a exprimat de ambele părți 
dorința ca aceste relații să se 
dezvolte în continuare. în in
teresul reciproc 
român și coreean.

La întrevedere, 
tovarășul Sin In 
dorul R.P.D. Coreene la Bucu
rești.

tovară- 
președin-
Frontului

per- 
Populare 

secretar general al 
Frontului democratic 
reunificarca patriei, 
o vizită în tara noas-

al popoarelor
a participat 

Ha. ambasa-

Cu prilejul Zilei naționale a 
Greciei. ambasadorul acestei 
țări la București. Dimitri A. 
Papadakis, a oferit, vineri, o 
recepție.

Au participat Cornel Burtică, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, ministrul comerțului ex
terior si cooperării economice 
internaționale. Vfrgil Teodo- 
rescu. vicepreședinte al Marii 
Adunări Naționale. Eugen Jebe- 
leanu. vicepreședinte al Consi
liului National al Frontului U- 
nitățli Socialiste. Trandafir Co- 
cirlă, Nicolae Doicaru. miniștri. 
Vasile Gliga. adjunct al minis
trului afacerilor externe, gene
ral-colonel Vasile Ionel, adjunct 
al ministrului apărării naționa
le. reprezentanți ai unor insti
tuții centrale, oameni de cul
tură si artă, ziariști.

La invitația Ministerului Mi
nelor, Petrolului și Geologiei, 
vineri a sosit in tara noastră to
varășul Stamen Stamenov. mi
nistrul metalurgiei și resurselor 
minerale al Republicii Populare 
Bulgaria.

TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU 
i-a lost inminat ordinul „Andres
Bello ' al Republicii Venezuela

Tovarășei academician 
inginer Elena Ceaușescu i-a fosl 
inminat, vineri, 24 martie, în ca
drul unei solemnități care a avut 
loc la Palatul Marii Adunări Na
ționale, înalta distincție a Re
publicii Venezuela — ordinul 
„Andres Bello", clasa I — cu 
eșarfă de onoare.

în hotărirea de conferire a or
dinului. semnată de președintele 
Republicii Venezuela. Carlos 
Andres Perez, se arată că aceas
tă înaltă distincție venezueleană 
s-a acordat tovarășei Elena 
Ceaușescu „pentru activitatea 
remarcabilă desfășurată în do
meniile educației și cercetării 
științifice".

Ambasadorul Republicii 
zuela la București, Juan 
Pietri. a arătat că a fost 
ternicit de președintele
zuelel să-i înmineze tovarășei

doctor

Vene-
Uslar 

împu- 
Vene-

acad. dr. ing. Elena Ceaușescu 
ordinul ,.Andres Bello" și, subli
niind remarcabila si îndelungata 
activitate desfășurată de tova
rășa Elena Ceaușescu în dome
niul cercetării științifice, el a 
spus : „Pe plan international sînt 
bine cunoscute neobositele dum
neavoastră căutări în domeniul 
sintezei compușilor macromole- 
culari. în chimia polimerilor si 
cauciucului — cercetări care au 
adus importante contribuții in 
aceste dificile domenii". Amba
sadorul a arătat că decorația 
..Andres Bello", care poartă nu
mele unuia dintre cei mai mari 
oameni ai Venezuelei, a fost in
stituită pentru a fi decernată u- 
nor personalități de primă mă
rime din domeniul educației, 
cercetării științifice și culturii.

Tovarășa Elena Ceaușescu a 
mulțumit călduros, președintelui

Republicii Venezuela. Carlos An- 
dres Perez, pentru hotărirea de 
a-i conferi acest ordin pe care 
îl consideră nu numai ca o recu
noaștere a meritelor personale, 
ci ca o apreciere a importantelor 
progrese ale cercetării românești, 
a contribuției oamenilor de știin
ță români la dezvoltarea științei 
in general.

Tovarășa Elena Ceausescu a 
relevat că între România si Ve
nezuela, intre oamenii de știință, 
institutele de cercetări si de în- 
vătămînt din cele două tari se 
dezvoltă cu succes relații de co
laborare prietenească si a rugat 
să se transmită poporului vene- 
zuelean urări de noi succese pe 
calea prosperității si bunăstării.

Tovarășa Elena Ceausescu s-a 
întreținut, apoi, intr-o atmosferă 
cordială, cu ambasadorul Vene- 
zuelei la București.

servicii publice de cea mai di
versă utilitate. In acest veritabil 
„sediu" al celor mai solicitate 
servicii, locuitorii pot apela cu 
încredere Ia oricare din cele 19 
unități ale cooperației de con
sum șl 11 unităti ale coopera
ției meșteșugărești. Totodată, au 
fost amenajate in ultimii ani un 
număr de 29 unități comerciale, 
volumul desfacerii pe locuitor 
ajungînd în prezent la suma de 
9 000 lei. Prin specializarea spa
tiilor comerciale, dotarea cu mo
bilier modern a unităților de

SERVICII PUBLICE
LA NIVELUL CERINȚELOR

VIITORULUI CENTRU URBAN

In perioada 20—24 martie, la 
Iași și Suceava s-au desfășurat 
lucrările Simpozionului româno- 
american de teoria operatorilor 
și aplicațiile sale, organizat sub 
egida Consiliului national pen
tru știință si tehnologie în cola
borare cu Fundația națională 
pentru știință din S.U.A.

In cadrul acestei reuniuni ști
ințifice. la care au luat parte re
putat! matematicieni, cercetători 
și cadre didactice din principa
lele centre universitare ale celor 
două țări, au fost prezentate 
peste 30 de comunicări și con
ferințe de specialitate.

în perioada 22—24 martie s-au 
desfășurat Ia București lucrările 
celei de-a IV-a sesiuni a Comi
tetului mixt al Centrului comun 
ONUDI — România pentru coo
perare internațională in dome
niul industriei chimice si mate
rialelor de construcții între țările 
în curs de dezvoltare.

CRONICA U.T.C.
Ieri a sosit in Capitală Da

niel Hernandez, secretar ge
nera! al Comitetului Central 
al Tineretului Comunist din 
Salvador, pare, la invitația 
C.C. al U.T.C. efectuează o 
vizită in țara noastră. Întreprinderea „Electronica" din Capitală> • Foto : O. PLECAN

i

„SĂPTĂMINA
în perioada 27 martie—1 apri

lie. in întreaga țară se desfă
șoară „Săptămina pomiculturii", 
perioadă în care specialiștii, 
cooperatorii, mecanizatorii și 
pomicultorii cu gospodării indi
viduale sint chemați 
un volum mare de 
sezon in livezi. Se 
îndeosebi, plantarea 
săptămină a peste 1 000 hectare 
și modernizarea a 1 580 hectare 
livezi, executarea de tăieri pen
tru formarea coroanei și rodire 
pe mai mult de 42 000 hectare, 
precum și efectuarea pe însem
nate suprafețe a arăturilor și 
fertilizarea terenurilor. Pentru 
extinderea și modernizarea li
vezilor prin îndesiri și alte lu
crări menite să contribuie la

să execute 
lucrări de 
urmărește, 
in această

POMICULTURII"
sporirea producției de fructe, 
este asigurat materialul săditor 
din soiuri de mare producție. 
De asemenea, unitățile agricole 
au generalizat tehnologiile 
pentru 
tensive 
prafețe 
deosebi 
Ilfov, 
Mare.

Folosirea deplină a timpului 
în săptămina pomiculturii va 
permite urgentarea Îndeplinirii 
programului 
acest an. a 
3 400 hectare 
6 380 hectare, 
lalte acțiuni 
producții mari și de calitate de 
fructe.

noi 
in- 
su- 
in-

înființarea livezilor 
și superintensive, 

mai mari apartinind
. județelor Argeș. Buzău, 
Mehedinți. Olt și Satu

de extindere, in 
livezilor cu peste 
și modernizarea a 
precum și a celor- 
menite să asigure

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

FOTBAL: Avancronica etapei
il

UN DERBI ȘI ALTE
de reabilitare în fața propriilor 
suporteri.

Steaua, învingătoare comodă 
în etapa anterioară (3—0 cu 
S.C. Bacău), pleacă și ea spre 
Tg. Mureș cu ambiții mari, ali
mentate de dorința de a mai 
face un pas înainte. In plus, 
fotbaliștii din Ghencea se mai 
gindesc cu optimism și la re
zultatul ultimei lor confruntări 
cu A.S.A. Tg. Mureș, cind au 
ciștigat fără dificultate (3—1).

In umbra derbiului, alte citeva 
partide pot fi și ele... derbiuri 
veritabile ! Ne gindim mai a- 
les la jocul U.T.A. — Dinamo 
(in care echilibrul de puncte și 
de forțe constituie o promisiu
ne), la confruntarea politehnîș- 
tilor din Timișoara și Iași) (in 
care poziția incomodă a fotba
liștilor din Copou poate însem
na miine o barieră grea pentru 
elevii lui Angelo) și la întllni- 
rea dintre vecinele de clasament, 
F.C. Constanța și F.C. Petrolul.

Un „culoar bun“ spre 
clasamentului are Sportul

După o întrerupere de 10 zile, 
Divizia A de fotbal se reia mii- 
ne cu jocurile etapei a 23-a. 
„Capul de afiș" este deținut de 
derbiul dintre actualul lider, 
A.S.A. Tg. Mureș, și ocupan
ta locului 111 — Steaua. Așa
dar, un derbi pe podiumul cam
pionatului, un meci intre echi
pe fruntașe, de la care este 
normal nu numai să așteptăm, 
ci să și pretindem 90 de minu
te de fotbal veritabil, de joc 
modern și spectaculos. Băieții 
lui Bone, despre care multă 
lume afirmă că au ajuns in 
postura de lideri printr-un con
curs de împrejurări (a se citi 
evoluția inconstantă a „abona
telor" la titlu), au acum prile
jul să demonstreze contrariul, 
beneficiind și de avantajul te
renului propriu in confruntarea 
lor cu Steaua. Să mai adăugăm 
și faptul că mureșenii abor
dează derbiul după două in
fringed consecutive, ambele in 
deplasare (1—2 cu S.C. Bacău 
și 0—2 cu F.C.M. Reșița), ceea 
ee presupune o firească dorință

virful 
stu-

• •• CÎTEVA
dențesc, care primește pe teren 
propriu replica deținătoarei 
„lanternei roșii", F.C.M. Reșița. 
F.C. Corvinul, echipa care a cla
cat la București in ultimele 7 
minute ale etapei precedente, 
are acum șansa de a părăsi pe
nultimul loc, primind vizita ce
lei mai tinere (ea virstă) for
mații din „A" — S. C. Bacău. 
Cțim, însă, șansa nu înseamnă 
certitudine, mai ales cind ai in 
față jucători tineri, dornici de 
afirmare. Lucescu și ai săi tre
buie să regăsească fotbalul 
exact.

In sfirșit, celelalte trei me
ciuri se anunță și ele intere
sante, amatorii de pronosticuri 
aflindu-se, probabil. în dilemă 
la confruntările dintre C.S. Tir- 
goviște și Universitatea Craiova, 
F.C. Argeș și Jiul, F.C. Bihor 
și Olimpia Satu Mare, pentru 
că în oricare dintre ele .prono
stic exact poate fi și 1 și x. Dar 
și 2 !

HORIA ALEXANDRESCU

• LA BELLAHOUSTON 
PARK din Glasgow se va 
desfășura astăzi cea de-a 6-a 
ediție a campionatului mon
dial de cros, la care 
anunțat participarea 
400 de atleți și atlete din 27 
de țări.

La această importantă 
competiție a atletismului 
mondial România va fi re
prezentată de un lot de cinci 
sportive : Fița Lovin, cam
pioană balcanică de cros, 
Georgeta Gazibara, Marici- 
ca Puică, Antoaneta Iacob 
și cunoscuta recordmană 
Natalia Mărășescu.

Proba feminină se va dis
puta pe un traseu în lungi
me de 4 172 metri.

• PE PATINOARUL AR
TIFICIAL din Deurne (Bel
gia) au inceput întrecerile 
campionatelor europene de 
hochei pe gheată (grupa B) 
rezervate echipelor de ju
niori.

Selecționata României, care 
evoluează in grupa a 
preliminară, a susținut pri
mul meci in compania for
mației Franței cu care a ter
minat la egalitate : 4—4 (0—1, 
2—3, 2—0). în cadrul acele- 
eași grupe, reprezentativa 
Austriei a surclasat cu 16—0 
(4—0, 5—0, 7—0) formația 
Belgiei.

și-au 
peste

Il-a

• tN OPTIMILE DE 
NALA ale turneului

Fl- 
inter- 

național feminin de tenis de 
la Philadelphia, 
româncă 
învins-o 
Michelle 

Alte 
Turnbull 
ne Fromholtz 
7—6, 6—2 ; Kerry Reid JAus- 
tralia) — Rosemary 
(S.U.A.) 3—6, - *
Tracy Austin 
Kathy May

jucătoarei
Virginia Rusiei a 

cu 4—6, 6—3. 6—4 pe 
Tyler (Anglia), 
rezultate : Wendy
(Australia) —Dian-

(Australia)

Casals
7—6, 7—5 :
(S.U.A.) —

(S.U.A.) 6—3

7—6 ; Billie Jean King 
(S.U.A.) — Renata Tomano
va (Cehoslovacia) 6—1, 6—2 : 
Chris Evert (S.U.A.) — Regi
na Marsikova (Cehoslovacia) 
4—6, 6—3, 6~ă.
• DUPĂ DISPUTAREA A 

5 ETAPE. în campionatul 
mondial de hochei pe ghea
ță (grupa B) conduce selec
ționata Poloniei — 10 punc
te, urmată de echipele Ja
poniei — 8 puncte, Elveției 
— 7 puncte, României — 5 
puncte, Ungariei — 4 puncte, 
Norvegiei, Italiei — cite 3 
puncte și Iugoslaviei — zero 
puncte.

In ultimele două meciuri

ale etapei a 5-a, desfășurate 
în sala „Pionir" din Belgrad, 
s-au înregistrat următoarele 
rezultate : Japonia — Iugo
slavia 6—1 (4—0, 1—0, 1—1) ; 
Polonia — Italia 12—2 (6—1, 
0—0, 6—1).

Ieri a fost zi de odihnă. 
Astăzi, in penultima zi a 
competiției echipa României 
va întilni în nocturnă, de la 
ora 21,30, selecționata Iugo
slaviei. Iată programul ce
lorlalte partide : Elveția — 
Ungaria. Norvegia — Italia, 
Polonia — Japonia. întrece
rile se vor incheia duminică, 
cind echipa României va 
juca in compania formației 
Poloniei.
• TURNEUL INTERNA

ȚIONAL FEMININ DE ȘAH 
dc la Belgrad s-a încheiat 
cu victoria campioanei mon
diale Nona Gaprindașvili 
(U.R.S.S.), care a totalizat
9.5 puncte din 12 posibile. Pe 
locurile următoare in 
mentul final s-au 
Ivanka (Ungaria) — 8,5 
te, Erenska (Polonia), 
roezy (Ungaria) — cite 
puncte, Hartston (Anglia) —
7.5 puncte, Lia Bogdan (Ro
mânia) — 6 puncte. Draga- 
sevici (Iugoslavia) — 5,5
puncte, Pihailici (Iugoslavia) 
— 5 puncte etc.

clasa- 
situat 
punc- 

Ve-
8

C. D. Craiova : „Am 
citit cu pasiune rubrica 
„De la om la om" și mi
cile șau marile necazuri 
ale tinerilor m-au impre
sionat profund de fiecare 
dată. Am fost alături de 
cei care se simțeau dobo- 
riți de durere și m-am 
bucurat și mă bucur din 
inimă cind cineva vă scrie 
că există, totuși, fericire.

Sînt un tinăr de 22 de 
ani care-și deschide acum, 
in fața dumneavoastră și-n 
fața tuturor tinerilor care 
cred în iubire, inima asta 
pe care o simt sfișiată și 
din care curg riuri de su
ferință. Citeam totul ca 
pe o lectură emoționantă 
din care puteam invăța 
cite ceva, dar nu bănuiam 
că am să ajung să vă scriu 
despre acest trist episod 
din viața mea. N-aș ii 
crezut niciodată ! Și to
tuși !

La 18 ani am cunoscut 
o fată din liceul pedago
gic de care m-a legat o 
prietenie frumoasă și în
drumată de cele mai bune 
intenții. Eram colegi, ca 
in anul I. eu in anul III. 
încet. încet prietenia noa
stră a căpătat un farmec 
deosebit și iubirea și-a 
făcut, zimbind. culcuș in 
inimile noastre. Ne iu
beam. Totul părea superb. 
O mărturiseau și cerul și 
pământul și florile... I-am 
cerut increderea și mi-a 
dat-o. Ne-am clădit iubi
rea pe încredere, dar n-am 
bănuit că, de fapt, clă
deam pe nisip. In trei ani 
de zile, cit am fost colegi, 
ne vedeam de cite ori se 
putea, ne plimbam, dis
cutam, rideam, iubeam, 
Zeci de amintiri ne legau, 
zeci de amintiri îmi spu
neau că dragostea asta a- 
devărată nu trebuie să 
dispară.

Am plecat în armată, 
Gindurile mele se învăl
mășeau. Despărțire. la
crimi. jurăminte. Am fost 
totuși, oprit in Craiova. 
Aproape în fiecare sim
bătă și duminică împăr
țeam deopotrivă necazu
rile și bucuriile. Dragos
tea noastră părea din ce 
in ee mai puternică, mai 
inălțătoare. eram mai 
buni, o simțeam. Fiecare 
scrisoare a mea era un 
imn al iubirii curate, o 
legănare de vise și spe
ranțe. Fiecare răspuns al 
ei mă răscolea adine, mă 
înălța sus, sus de tot. a- 
colo unde visele mele 
prindeau aripi și gindurile 
toate se purificau. De ci
te ori ne intilneam, emo
ția revederii mă copleșea. 
Mi-era greu să mă des
part de ea cind trebuia să 
mă întorc in unitate, dar 
de fiecare dată mă încu
raja și ochii ei zimbitori 
imi spuneau că totul o să 
fie bine. Și iată că, spre 
sfirșit, am fost detașat 
două luni de zile la munci 
agricole. N-am primit in 
această perioadă nici o 
scrisoare, nici măcar un 
gind care să-mi dea forțe 
in munca pe care o du
ceam, Nimic, nimic de la 
cea care altădată imi scria 
aproape zilnic, chiar dacă 
eram așa aproape unul de 
altul 1 Am încercat să gă
sesc motive, am apărat-o 
in fața mea, totuși am 
simțit că ceva s-a schim
bat. Tăcerea ei și aștepta
rea m-au durut groaznic, 
închis în mine am muncit 
indîrjit. M-am răzbunat pe 
mine, nu m-am cruțat. $i 
totul numai ca să-mi de
monstrez mie însumi că 
era imposibil să se întim- 
ple ceva. M-am întors.

Ne-am intilnit și bănuiala 
mea s-a adeverit. Ceva- 
se intîmplase cu ea. După 
mai multe insistențe mi-a 
mărturisit că, obiși}uin-' 
dti-se fără ‘mine, a crezut 
că nu mă mai iubește, To
tul însă a reintrat in nor
mal după ce mi-a spus cu 
lacrimi in ochi că s-a în
șelat, că i-a fost dor de 
mine, că mă iubește... 
Scrisoarea ei (pentru că 
o scrisoare am mai primit) 
păriza să confirme cela, 
spuse, printr-o tulbură
toare declarație de dra
goste. De-atunci n-am mai 
primit nimic. I-am scris 
cu disperare, dar totul in 
zadar. Simbătă 21—01 1978. 
învoire. Ne-am intilnit șl 
totul s-a încheiat cu vic
toria ei. Mi-am apărat iu
birea sălbatic, dar am 
pierdut. Insă cred in sin
ceritatea ei. Mi-a spus cu 
lacrimi curgind, sincer pe 
obraz că dragostea noastră 
s-a sfirșit. Mi-a mărturi
sit că de cind a inceput 
să gindeasca și-a dat sea
ma că nu mă iubește de- 
cit ca pe un frate și n-o 
să-mi poată dărui mai tir
ziu decit un sărut pe o- 
braz. cu care, desigur, 
spunea ea, nu m-aș mul
țumi. Și n-ar fi vrut ca 
din cauza ei să fiu ne
fericit in viață, „să mă 
nenorocească tocmai pe 
mine". Oare o fata numai 
de la 19 ani începe să 
gindească ? Patru ani de 
zile nu a avut timp să-și 
facă o analiză a comple
xului sentimental și toc
mai acum cind mai am 
citeva zile din stagiul mi
litar s-a trezit că gindeș- 
te ? Bineînțeles, am încer
cat s-o conving că gre
șește enorm. Eram așa de 
tulburat de cele auzite in
cit nu mai puteam rațio
na corect. In seara aceea 
am fost la un pas de cea 
mai înfiorătoare greșeală 
pe care nu mi-ar fi ier
tat-o nimeni. Toată noap
tea, tremurind, am coliii- 

. dat străzile orașului, cu 
unghiile înfipte în carne 
și dinții încleștați. Pier
dusem patru ani din viață, 
cei mai frumoși ani ai ti
nereții mele și-i căutam 
in fiecare piatră a pava
jului.

Știu eu, poate că la a- 
cest sfirșit a contribuit și 
apropierea examenului și 
a repartiției care este o 
problemă foarte dificilă 
pentru tinerele cadre di
dactice. Ea cred că s-a 
gindit la acest lucru foar
te mult și a ajuns la con
cluzia că singura soluție 
pentru a nu-mi „strica 
viațar este despărțirea. 
Căci dacă o să primească 
repartiția la capătul țării 
— ar zice ea — departe 
de mine, totul s-ar sfirși 
pină la urmă. Mi-a cerut 
s-o urăsc, dar eu nu pot, 
nu pot chiar dacă acum 
mi-a spulberat toate spe
ranțele și visele mele. 
Mi-a cerut s-o uit — 
groaznic m-au durut a- 
ceste cuvinte. N-am s-o 
pot uita niciodată, căci a- 
mintirile care ne-au legat 
le am, le simt, le păstrez 
în mine ca pe cele mai 
imense comori. Am iubi
t-o, vă rog să mă credeți, 
și o iubesc cu disperare 
chiar dacă intre noi a a- 
părut acel ADIO. Mai 
port in mine încă scinteia 
speranței, dar totul în fața 
hotăririi ei mi se pare 
pierdut.

Vă rog din suflet să mă 
ajutați cu unul din sfatu
rile dumneavoastră minu
nate care, ca un balsam, 
alină orice durere. Cum

La primul contact cu viața 
care pulsează în comuna Răcari 
(cu cele opt sate aparținătoare) 
descifrezi cu ușurință imaginea 
unei așezări frumoase și bine 
gospodărite, prin grija celor 9 000 
de locuitori, ce-șl construiește 
intr-un ritm alert viitorul său 
citadin. Comuna dimbovițeană 
se află într-un proces febril de 
transformări, însemne ale tim
pului nou care pot fi observate 
in toate satele României socia
liste, confort șl civilizație la di
mensiunea și perspectivele ce se 
deschid în fața 
tuturor localită
ților românești 
contemporane.

Cinci școli ge
nerale și un 

' liceu agroindus
trial în care în
vață 1 700 de 
elevi, un spital 
de pediatrie, o 
maternitate de
servite de 40 de 
cadre medicale, 
cămin cultu
ral. cinemato
graf, bibliotecă
cu 20 000 de volume, secție de 
împletituri a Ocolului silvic, 
secție chimică a industriei lo
cale, două C.A.P.-uri, un S.M.A., 
un complex intercooperatist de 
ingrășare a berbecilor (25 000 ca
pete anual), iată citeva dintre 
cele mai importante obiective 
din zestrea comunei, menite să 
contribuie la creșterea continuă 
a gradului de civilizație al lo
cuitorilor săi. Grija pentru îm
bunătățirea continuă a condi
țiilor de viață se reflectă .și prin 
darea în folosință a unui an
samblu de blocuri de locuit. Si
lueta unuia dintre ele se zărește 
de la distanță, (dat în folosință 
de circa doi ani), un altul se află 
în stadiu avansat de construcție. 
Peste drum s-a deschis șantierul 
unui modern complex comer
cial al Cooperației de consum 
care va fi pus la dispoziția 
populației în acest an. Dar unul 
dintre cele mai importante re
pere ale civilizației contempora
ne oferite populației din Răcari 
este rețeaua prestatoare de ser
vicii care a devenit în ultima 
perioadă, cu adevărat modernă, 
în centrul localității ai impresia 
că te găsești in mijlocul unei 
așezări cu un statut urban bine 
definit, in care sint puse la dis
poziția populației o gamă de

confecții-incălțăminte, alimen
tara, metalochimice. galanterie- 
oarfumerie, textile, librărie, ex
poziție mobilă cu desfacere, vo
lumul încasărilor a crescut sub
stanțial. Numai în noul complex, 
parter-etaj dat de curind în 
funcțiune, volumul desfacerilor 
zilnice atinge cifra de 25—30 000 
lei. Cumpărătorii sint mulțu
miți de modul în care se desfă
șoară activitatea comercială, de 
produsele care se găsesc într-o 
gamă variată. In paralel, cu 
desfacerea mărfurilor prin uni
tățile de profil a fost asigurată, 
prin grija factorilor responsa
bili, o bună desfășurare a activi
tății prestărilor de servicii către 
populație. In cele 19 unități ale 
Cooperației de consum, ne pre
ciza președintele cooperativei. 
Andrei Dincă, fie câ este vorba 
de unitatea mixtă de mobilier- 
tapiserie, atelierul de reparații 
frigidere, obiecte de uz casnic, 
secția metrologie, dogăria, po- 
picăria, unitatea de coafură, 
croitoria, de secția confecții me
talice. de prestări in construcții 
de locuințe, zidărie (înființată la 
începutul acestui an), lucrează 
peste 50 de tineri, stabiliți in lo
calitate, pregătiți prin diverse

forme de școlarizare pentru a fi 
la inălțimea solicitărilor și preo
cupați să execute lucrări de cea 
mai bună calitate. De asemenea, 
din 19 cadre ale celor șase uni
tăți de alimentație publică (2 
restaurante, 3 bufete și o cofetă
rie), mai mult de jumătate sint 
tineri. Ținind seama de cerin
țele in continuă creștere al« 
populației comunei, atenția prin
cipală se îndreaptă, după apre
cierea lui Spiridon Anason, se
cretar adjunct al Consiliului 
popular comunal, spre extinde
rea rețelei de unități, spre reali
zarea și amenajarea unor noî 
ateliere prestatoare în vederea 
creșterji capacității de servire și 
a corelării corespunzătoare a a- 

cesteia cu ni
velul solicitări
lor populației. 
Cooperativa de 
consum va 
deschide în 
cest an o 
mărie, o secție 
de fierărie-pot- 
covărie, o 
tate foto, 
lingă cele 
unități ale 
perație! meSte" 
șugărești, ate
lier reparat ra- 
dio-tv, 3 unități 
cu confecții me- 

tîmplării, frizerie, 
atelier mobilă-tapi- 
vor mai înființa o

mai 
a- 

ciz-

uni- 
Pe
11 

ooo-

talice, 2 
coafură, 
serie, se _ __  __  ...
secție de cusături și o alta de 
covoare. Tot tinerii au fost pre
gătiți pentru noile unități. Sar
cina de a transforma cantitatea 
într-o nouă calitate se pune cu 
acuitate și în fața lucrătorilor 
din acest domeniu al serviciilor 
publice. De aceea factorii res
ponsabili de la nivelul Consi
liului popular, conducerea coo
perației de consum, organizația 
comunală U.T.C. se preocupă de 
pregătirea și ridicarea calificării 
cadrelor, a tuturor celor care lu
crează în acest domeniu de larg 
interes public, de creșterea sim
țului de responsabilitate civică, 
de asigurarea unei serviri 
prompte șl ireproșabile a popu
lației. Uteciștli din viitoarea urbe 
Răcari alături de lucrători cu 
experiență din sfera serviciilor 
publice, sub Îndrumarea orga
nelor locale, se află implicați 
plenar in efortul de a ridica a- 
cest domeniu atit de diversifi
cat al comunei lor, de a avea in 
permanență o atitudine și un 
comportament civilizat față de 
public, față de propria muncă.

ILEANA PODOLEANU

făr, dar e neclintită in ho
tărirea ei. Ce pot face ? 
O aștept cu brațele des
chise, dar nu din milă 
vreau să se întoarcă la 
mine, ci din convingerea 
că dragoste ca a mea n-o 
să mai intilnească nicio
dată. Să las timpul să vin
dece rănile ? Mi-e teamă 
că o să le adincească și 
mai mult".

pot s-o uit cind fiecare 
din sutele de fotografii pe 
care le am lasă o rană a- 
dîncă in inima mea ? Cum 
pot să uit scrisorile ei și 
ce pot să cred despre a- 
cel nelipsit " „te iubesc" ? 
Cum de s-a schimbat așa 
dintr-o dată ? 1-e frică, de 
viață, de ce-o să fie după 
terminarea anului V, E 
dezorientată. Știe cit su-

Am impresia că vă puneți prea multe întrebări și vă 
complicați prea mult. Disperarea dv. mi se pare exa
gerată. S-ar putea ca la mijloc să nu fie vorba decit 
de un capriciu, de o nevoie adolescentină de a drama
tiza sau de o voluptate a suferinței (destul de des in- 
tllnită, din păcate, la această vîrstă). Sau, cine știe, să 
nu fi apărut altcineva în viața ei. Cred că ideea de a 
lăsa timpul să lucreze, să discearnă și să decidă este 
cea mai înțeleaptă. Veți avea răgazul să priviți cu luci
ditate întîmplarea, să vă întoarceți privirile mai des 
către viitor și mai puțin către trecut.

Așteptăm vești. Ne-am bucura să fie bune.

de Ion Băieșu

Roman T. Constantin, 
com. P. Șoimului, jud. 
Neamț : „Am 22 de ani 
(neimpliniți) și sint mili
tar in termen. Citesc cu 
deosebit interes rubrica 
..De la om la om" aproape 
de la apariția sa. Este 
pentru prima oară cind vă 
scriu la această rubrică, 
dar nu pentru a-mi ve
dea numele pe ziar (cum 
afirmă unii...), nici 
mi-am luat un stilou 
și vreau să-l încerc, 
despre ce este vorba, 
brica dumneavoastră 
că ar ciștiga un plus de 
interes din partea cititori
lor dacă cei ce vă scriu 
ar lăsa pe cel de-al doilea 
plan persoana lor și s-ar 
referi la modul general de 
a privi relațiile ce se sta
bilesc intre tineri la a- 
ccastă virstă a întrebări
lor. Poate greșesc, dar 
sint sigur că adolescența 
a pierdut mult din poezia 
ei. Tinerii noștri (și bine
înțeles că aici mă includ 
și eu) trăiesc in secolul 
vitezei, dar sentimentele, 
consider eu, nu trebuie să 
intre și ele în viteză. Pă
rerea mea e că prietenii
le se leagă prea repede și 
se desfac foarte ușor. O 
cauză ar fi că uneori o a- 
dolescentă Iți oferă ima
ginea adevăratei femei. Și 
nu mă refer aici la fap
tul pozitiv care constă in 
comportarea, înfățișarea

că 
nou 
Dar 
Ru- 
cred

ei, care, in mod normal, 
ii reflectă altă virstă de
cit cea reală. La fel șt u- 
nii adolescenți, ca să de
vină cit mai originali, 
poartă ochelari, fumează 
degajat pe stradă, consu
mă băuturi tari, își lasă 
plete pentru a părea cit 
mai originali fi, bineințe- 
les, mai maturi. Cred că 
din această dorință de a 
fi ceea ce încă nu e tim
pul să fii, sau mai bine 
zis contradicția dintre a- 
dolescent, dintre noi și a- 
dultul in care încercăm să 
ne transpunem apar multe 
probleme care in final 
dăunează, lăsindu-ne une
ori răni nevindecate. Prin 
rubrica dumneavoastră 
vreau să lansez un apel 
către tinerii noștri. Vreau 
ca toți tinerii să fie, in 
această țară binecuvinta- 
tă, tineri, să nu îmbătrâ
nească înainte de vreme 
și să nu facă din dragostea 
lor, din dragostea exube
rantă a tinereții o dra
goste rațională, cintărită, 
fără poezia care-i dă far
mecul specific. Noi, tine
rii, trebuie să știm întot
deauna ce vrem de la 
viață, să fim noi și nu 
alții și atunci problemele 
vor înceta de a mai fi 
probleme. In final, vă pun 
o întrebare. Considerați 
dumneavoastră că această 
maturitate venită prea de
vreme e binevenită ?•*

tă problemă care s-a ivit 
și de aceea apelez la ru
brica „De la om la om". 
Sint elev al unei școli 
militare de ofițeri. Nu de 
mult m-am îndrăgostit 
cu adevărat, Iată despre 
ce este vorba : într-o du
minică — mai precis in 
ziua de 12 februarie a.c. 
— călătoream cu trenul 
rapid de la București la 
Buzău. Re la orele 15,30 
cu aproximație, trenul a 
oprit în gara Ploiești 
Sud. Eram singur in 
compartiment. Am des
chis fereastra. In fața 
mea, la linia următoare, 
staționa un tren care nu 
știu exact în ce direcție 
urma să pleee. In ușa 
deschisă a unui vagon al 
acestui tren era o tinără 
împreună cu o colegă sau 
prietenă de-a ei mai mi
că. Privirile noastre s-au 
intilnit. Nu aș putea să 
spun care a zimbit pri
mul. In cele ce urmea
ză poate nu am procedat 
corect, dar... Nu ne mai 
slăbeam din priviri. Din 
fire sînt comunicativ, dar 
de multe ori sint retras. 
Pe peron se afla un grup 
de oameni, iar unul din 
ei cinta la acordeon. 
Pentru citeva clipe am 
plecat de la fereastră. 
M-am reîntors. Ea era 
tot acolo, cu același zim- 
bet pe buze. Mi-am scris 
pe un bilețel adresa mea 
cu gindul ca in cazul că 
va pleca unul din trenuri 
să i-l arunc. In cele din 
urmă, printr-un mic semn 
că vreau adresa ei, ea a 
coborit din tren și mă 
aștepta. Am rugat-o să 
vină pină la ușă, spunin- 
du-i că o să-i ies inain-

Istoria pare ruptă dintr-un vechi film de război, cu 
trenuri, peroane si despărțiri fulgerătoare. Vă satisfa
cem rugămintea, cu speranța unui deznodămint fericit.

care 
mea, 

in-

te. Am pus bilețelul cu 
adresa intr-un buzunar 
șl am plecat in intimpi- 
narea ei. Ea urcase in 
tren. Trenul a pornit și 
ea a coborit repede 
M-am dus la fereastră, 
fiindcă era mai aproape 
decit ușa, cu gindul să-i 
arunc bilețelul pe 
era scrisă adresa 
dar tocmai aici s-a
timplat neprevăzutul. Bi
lețelul nu-l mai găseam 
nicăieri. L-am găsit prea 
tirziu. Trenul își luase 
viteză in timp ce noi ne 
priveam cu părere de 
rău că nu am putut să 
ne asigurăm comunica
rea. Sint convins că ea 
a observat că atunci cind 
a pornit trenul eu căutam 
disperat ceva, dar nu știa 
că am adresa mea scrisă.

Nu am crezut pină 
cum in dragoste la 
ma vedere. Nu pot ; 
uit nici măcar o 
Aș vrea să o văd, 
dor de ea. E îngrozitor 
să iubești pe cineva pe 
care iți dai seama că nu-l 
vei mai întilni niciodată. 
Cu gindul că și ea citește 
această rubrică, care este 
a noastră, a tinerilor, și 
cu speranța că mă veți 
ajuta și pe mine ca pe 
atiția alți tineri, vin eu 
rugămintea să-mi 
câți 
Din 
rog 
mai 
prenumelui și localitatea 
și să-mi rețineți adresa 
pentru ca in cazul că ea 
va citi această rubrică 
șl vi va trimite adresa 
el, dumneavoastră să 
mi-o trimiteți mie".

a- 
pri- 

să o 
clipă, 
mi-e

publi- 
această scrisoare, 

motive personale vă 
să-mi publicați nu- 
inițîalele numelui și

este plin de bunăvoință șiApelul dumneavoastră
bune intenții, dar credeți că ar putea exista o tinerețe 
adevărată fără probleme ? Nu sint de acord nici atunci 
cind propuneți ca tinerii care ne scriu să se refere 
doar la chestiuni generale, lăsind deoparte frămintă- 
rile personale. Atunci ce 
noastră ?

B. L, jud. Buzău : 
„Urmărind cu viu inte
res, ca și a Iți tineri, ru
brica „De la om la om"; 
afirm că lectura ei imi 
este plăcută deoarece aici 
își găsesc mingiierea toți 
cei ee apelează ta sfatul 
dumneavoastră.

rost ar mai

ce 
cer

avea rubrica

m-a determi- 
ajutorul dum- 

este, ca in 
o

de dragoste, 
scris, 

găsesc

Ceea 
nat s ă 
neavoastră 
majoritatea cazurilor, 
problemă
Poate nu v-aș fi 
dar altă cale nu 
spre a-mi rezolva aceas-

URLUESCU PETRE, 
București : „Iată ce m-a 
determinat să vă scriu, 
lucru pe care nu mi l-am 
închipuit niciodată.

Este vorba de o iubire 
ce mi-a rănit sufletul, 
iar medicamentul cu ca
re o pot vindeca este 
prea scump și nu pot să-l 
cumpăr. De mic copil vi
sam să mă fac actor. 
Cind vedeam un film ie
șeam ultimul din sală, 
vroiam să rămân acolo... 
Dar speram să fie numai 
vis de copil. Anii au tre
cut, am terminat școala 
generală, venise deci mo
mentul să-mi aleg dru
mul în viață. Cind le-am 
povestit părinților visul 
meu, i-am dezamăgit, 
mi-au spus : ești și 
mare acum, credeam 
poți să te gindești la 
cruri mai serioase, 
poți ajunge tu acolo, 
tunet i-am înțeles că 
aveau posibilități să 
țină prin școli. Am urmat 
școala profesională pen
tru calificarea de lăcătuș 
mecanic. După ce am 
terminat, m-am inserts 
imediat la liceul seral 
și în același timp la școa
la populară de artă, sec
ția actorie. M-am 
gostit de această 
atit de frumoasă, 
nată. Rana s-a 
Eram in stare de

Există mai multe soluții
1. Să vă continuați studiile 

lare de artă, întreținindu-vă pasiunea ;
2. Să rugați pe unul dintre actorii profesori ai 

I.A.T.C.-ului să vă verifice vocația ;
3. Să încercați un examen la secția actorie. Dar aste 

nu mai înainte de a vă convinge ferm dacă e vorba de 
o pasiune sau de o vocație. Pasiunea e una, vocația și 
talentul cu totul altceva.

tu 
că 

lu- 
nu 
A- 
nu 
mă

indră- 
artă 

minu- 
intins. 

orice

sacrificiu, Mulți colegi de 
muncă, prieteni, profe
sori, imi recomandau să 
urmez I.A.T.C., dar eu 
speram să mă lecuiesc, 
era un vis prea frumos, 
ca să fte adevărat: Am 
terminat liceul, trebuia 
pentru a doua oară să-mi 
aleg un drum. Gindin- 
du-mă că am șanse pu
ține nu am dat examen 
la I.A.T.C. Am ales 
profil tehnic și acum 
student în București, 
m-am îmbolnăvit și 
rău. Cind merg la o 
să de teatru, la plecare 
mă trec lacrimile și aș 
rămine acolo pentru tot
deauna. Mă culc și mă 
trezesc cu același vis din 
copilărie. Pentru mine 
teatrul este parte din 
ființa mea. Aș face orice 
numai să fiu aproape de 
scenă, să simt vibrația, 
să-i simt viața. Mi-e 
greu să fac ceva fără să 
mă gindesc la scenă. Îmi 
blestem destinul. Vă în
treb pe dumneavoastră 
ce să fac, la cine să cer 
ajutor, cum să fac să fiu 
mai aproape de 
film mai aproape... 
aproape... aproape 
tot ? Vă rog să-mi 
zați scrisul, se datorește 
emoțiilor. Sper că mă 
veți ajuta. Vă mulțumesc 
foarte mult, vă mulțu
mesc din inimă".

un 
sint 
dar 
mai 
pie-

teatru, 
mai 

de 
scu-

în cadrul unei școli popu-
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AFRICA AUSTRALĂ R.F.G.-Un interviu

• ÎNCHEIEREA SESIUNII EXTRAORDINARE A CONSILIULUI O.N.U. 
PENTRU NAMIBIA • FERMA CONDAMNARE A ACȚIUNILOR RE
PRESIVE ALE REGIMULUI SUD-AFRICAN ÎMPOTRIVA POPORULUI 
NAMIBIAN • VIITOARE REUNIUNE LA NIVEL ÎNALT A ȚĂRILOR 
DIN „PRIMA LINIE” • SUCCESE ALE PATRIOTILOR ZIMBABWE

în capitala Zambiei au luat 
sfîrșit lucrările sesiunii extra
ordinare a Consiliului O.N.U. 
pentru Namibia.

într-o declarație adoptată în 
unanimitate, participanții își 
exprimă deplinul sprijin pentru 
lupta armată de eliberare dusă 
de poporul Namibiei împotriva 
forțelor de ocupație ale regimu
lui sud-african și au chemat la 
amplificarea sprijinului acordat 
Organizației Poporului din Afri
ca de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), 
care conduce lupta patrioților 
namibieni.

în declarație se cere să se 
pună capăt imediat ocupării 
ilegale de către rasiștii sud-a- 
fricani a acestui teritoriu, să 
fie retrase necondiționat toate 
trupele R.S.A., să fie puși în 
libertate toți deținuții politici 
namibieni, iar poporul Nami
biei să aibă dreptul să-și hotă
rască singur viitorul.

în continuare, documentul 
condamnă acțiunile represive 
ale rasiștilor împotriva poporu
lui Namibiei, menționîndu-se că 
această campanie de teroare 
este însoțită de considerabile 
pregătiri militare, inclusiv spo
rirea pe mai departe a contin
gentelor forțelor armate ale 
R.S.A., dislocate în Namibia, și 
echiparea lor cu arme din cele 
mai moderne.

Copreședinții Frontului Pa
triotic Zimbabwe, Joshua Nko- 
mo și Robert Mugabe, vor par
ticipa la sfirșitul acestei săptă- 
mîni la o reuniune la nivel 
înalt organizată la Dar Es Sa
laam, la care voi- lua parte pre
ședinții celor cinci țări aflate 
în prima linie a confruntării cu 
regimurile rasiste din Africa 
australă, respectiv Zambia, Mo- 
zambic, Angola, Botswana și 
Tanzania, anunță agenția M.A.P.

Reuniunea va fi consacrată 
examinării situației create prin 
instalarea la Salisbury a unui 
așa-zis „Consiliu Executiv"

multirasial, însărcinat cu „gu
vernarea Rhodesiei în perioada 
de traziție".

într-un comunicat al Frontu
lui Patriotic Zimbabwe, dat pu
blicității la Maputo, se arată că 
luptători ai Armatei Populare 
Zimbabwe au scos din luptă 380 
soldați inamici, inclusiv merce
nari, în perioada octombrie 
1977— ianuarie 1978. De aseme
nea, au fost doborite patru a- 
vioane și patru elicoptere, a 
fost provocată deraierea unor 
trenuri și au fost distruse trei 
poduri și 36 vehicule aparținînd 
forțelor armate rhodesiene.

Pe de altă parte, comunicatul 
relevă că în diferite regiuni ru
rale guvernul minoritar rasist 
de la Salisbury a pierdut orice 
control asupra populației, că 
750 000 de persoane de culoare 
trăiesc în zone eliberate. Se 
precizează că forțele rasiste se 
concentrează asupra apărării 
orașelor și principalelor trasee 
rutiere.

al cancelarului 
Helmut Schmidt 

într-un interviu acordat 
săptămînalului „Quick", can
celarul Helmut Schmidt a 
declarat că guvernul său va 
lua măsuri pentru a limita 
difuzarea de materiale de 
propagandă neonazistă. El a 
menționat că, sub pretextul 
unei „documentări istorice”, 
in ultimul timp în R.F.G. 
sînt difuzate numeroase cărți 
și discuri care vehiculează 
idei naziste.

Helmut Schmidt a afirmat 
că scurta reapariție a unei 
mișcări neonaziste și eșecul 
acesteia dovedesc că aceasta 
nu a găsit audiență în rîndu- 
rile cetățenilor R.F.G.

Pe de altă parte, șeful gu
vernului de la Bonn a arătat 
că trebuie să se facă o dis
tincție netă între tendințele 
firești ale ziariștilor sau ci
neaștilor de a explica unei 
generații care nu a cunoscut 
nazismul ce au însemnat pe
rioada hitleristă și exploa
tarea în scopuri politice a 
acestei probleme.

COMUNICAT 
IUGOSLAVO-CEHOSLOVAC
Comunicatul comun publicat 

la Belgrad la încheierea vizitei 
oficiale a ministrului afacerilor 
externe al R. S. Cehoslovace, 
Bohuslav Chnoupek, relevă 
dezvoltarea favorabilă a relații
lor iugoslavo-cehoslovace, a co
operării în diferite domenii, in 
special economic. Părțile au re
liefat importanța promovării 
unor noi forme de colaborare, 
îndeosebi a cooperării și spe
cializării in producție. R. D. GERMANA. Vedere din modernul centru al orașului Berlin

Evoluția 
din sudul

• Declarafia președintelui Elias 
Sarkis

Referindu-se la rezoluția 
Consiliului de Securitate care 
cere Israelului să se retragă din 
sudul Libanului și prevede 
crearea Forței interimare a 
O.N.U. din Liban (U.N.I.F.I.L.), 
președintele libanez, Elias Sar
kis, și-a manifestat speranța că 
această rezoluție va fi pusă în 
aplicare. Ceea ce întărește spe
ranța noastră, a adăugat el, 
este poziția comunității interna
ționale cu privire la Liban. Im
portant este ca această rezolu
ție să scutească Libanul de 
orice viitoare discuție suscep
tibilă să pună sub semnul între
bării frontierele sale. Oricare 
ar fi pretextele și consideren
tele invocate, noi refuzăm a- 
mestecul oricărui stat sau ori
cărei părți în afacerile noastre 
interne și pe teritoriul nostru, 
fără acordul nostru prealabil și 
în măsura in care sînt puse în 
cauză suveranitatea și secu
ritatea noastră.

Președintele Sarkis, care a fă
cut aceste declarații în cadrul 
unei ședințe a guvernului liba
nez, a lansat, de asemenea, un 
avertisment „tuturor celor care 
încearcă să impună soluția lor 
folosindu-se de această ultimă 
criză", care „ignoră voința și 
interesele poporului libanez".
• Continuă amplasarea efec

tivelor Forței interimare a 
O.N.U.

Vineri au continuat să so
sească și să fie amplasate noi 
efective aparținînd Forței inte
rimare a O.N.U. în Liban 
(UNIFIL). Potrivit unor surse 
O.N.U. citate de agenția U.P.I., 
pină vineri în Liban a sosit 25 
la sută din efectivul complet de 
4 000 de oameni cit urmează să 
cuprindă UNIFIL.

în cursul zilei și-au preluat 
pozițiile un contingent suedez 
și unul francez. Acesta din ur
mă s-a deplasat de la Beirut la 
locul de amplasare — orașul 
Tyr —, însoțit de un grup de 
ofițeri ai Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei. în total, 
643 militari — iranieni, francezi 
și suedezi — sînt amplasați în 
prezent pe poziții situate la 
sud de rî'ul Litani — limita 
nordică a pozițiilor israeliene — 
sau în diferite puncte de-a lun
gul acestui rîu.
• Un comunicat al Forțelor 

arabe de descurajare din 
Liban

într-un comunicat al Forțelor 
arabe de descurajare din Liban 
(F.A.D.). dat publicității, vineri, 
la Beirut, se arată că. întrucit 
ciocnirile in sudul tării au în-

cetat și forțele O.N.U. au în
ceput să sosească în zonă. 
F.A.D. a hotărît „să interzică 
intrarea oricărui personal sau 
echipament militar pe terito
riul libanez". Această măsură 
interzice, de asemenea, „intra
rea în Liban, a oricărei forme 
de asistentă medicală sau ali
mentară pe alte căi decît cele 
ce aparțin instituțiilor guver
nului libanez". în felul acesta, 
continuă comunicatul. Coman
damentul F.A.D. va putea sta
bili proveniența acestei asis
tențe și părțile cărora ea este 
destinată".

Comunicatul subliniază că 
„după încetarea luptelor în su
dul Libanului, ca urmare a re
zoluției 425 a Consiliului de 
Securitate", „orice ingerință pe 
plan militar în sudul Libanului, 
după intrarea forțelor O.N.U.. 
constituie un obstacol în fața 
eforturilor vizînd accelerarea 
retragerii israeliene". adaugă 
comunicatul F.A.D.
• Apel pentru ajutorarea re- 

fugiaților din sudul Libanului 
într-o declarație difuzată la 

Beirut, Oficiul de ajutor și lu
crări al O.N.U. pentru refugia- 
ții palestinieni din Orientul A- 
propiat (U.N.R.W.A.) a făcut 
un apel la ajutor internațional 
în vederea asigurării adăpostirii 
și hranei pentru 65 000 de re- 
fugiați palestinieni civili care 
au părăsit sudul Libanului în 
urma agresiunii israeliene.

Potrivit unor surse oficiale, 
invazia israeliană în sudul Li
banului a făcut ca 265 000 de 
persoane, dintre care 200 000 li
banezi și 65 000 palestinieni, 
să-și părăsească locuințele.

Nou atentat terorist împotriva 
unui membru al Partidului Democrat 

Creștin Italian
După cum informează agen

țiile France Presse. Reuter și 
U.P.I.. Giovanni Pico, membru 
al Partidului Democrat-Creștin. 
fost primar al orașului Torino, 
a fost grav rănit, joi. de trei 
persoane înarmate, care au tras 
asupra lui dintr-un automobil.

într-o comunicare telefonică 
făcută agenției italiene de pre

• LA ATENA s-au încheiat 
lucrările Comitetului de coordo
nare a congreselor Apimondiei, 
desfășurate sub președinția 
prof. V. Harnaj (România), pre
ședintele Apimondiei. S-a sta
bilit ca cel de-al 27-lea Congres 
internațional de apicultură să 
aibă loc în capitala Greciei în 
septembrie 1979.

întîlniri ale președintelui Franței 
eu lideri ai opoziției

în cadrul intîlnirilor anunțate 
cu reprezentanți ai formațiuni
lor politice de opoziție și ai 
sindicatelor, președintele Fran
ței. Valery Giscard d’Estaing. a 
primit vineri la Palatul Elysee 
o delegație a Confederației 
Franceze Democratice a Muncii, 
condusă de Edmond Maire, se
cretarul general al acestei cen
trale sindicale.

După întrevedere — transmi
te agenția France Presse — 
Edmond Maire a declarat că 
sindicatul său va aștepta acțiu
nile guvernului pentru a se

pronunța asupra rezultatelor 
intîlnirilor cu șeful statului.

Președintele Franței, Valery 
Giscard d’Estaing. se va întilni 
joi 30 martie cu secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
Francez. Georges Marchais, a 
precizat vineri un purtător de 
cuvînt prezidențial. în aceeași 
zi. șeful statului francez il va 
primi și pe Georges Seguy, se
cretar general al Confederației 
Generale a Muncii, a precizat 
purtătorul de cuvint.

întîlnirea cu primul secretar 
al Partidului Socialist Francez, 
Francois Mitterrand, a fost fixa
tă pentru marți 28 martie.

privind dreptul mării
Intensă activitate a țărilor din „Grupul celor 77“

JAPONIA

Falimente in cascadă • ••

să ANSA, atentatul a fost re
vendicat de organizația tero
ristă autointitulată „Brigăzile 
roșii", care, după cum se știe, 
și-a asumat și responsabilitatea 
răpirii, la 16 martie, a pre
ședintelui Consiliului National 
al Partidului Democrat Creștin. 
Aldo Moro.

ITALIA. La Roma a avut loc 
recent o amplă demonstrație 
a tineretului pentru apărarea 
instituțiilor republicane, îm
potriva actelor teroriste ale 
grupărilor extremiste, în con
textul răpirii președintelui 
Partidului Democrat Creștin, 

Aldo Moro

Semnele prezentului

în vechea Eladă
Natura și mitologia își eta

lează deopotrivă splendorile 
în Grecia. Adevărată patrie 
a marmurei și pietrei, aceas
tă țară pare un imens mu
zeu, o permanentă întîlnire 
cu tezaurul legendelor și mi
turilor, cu vestigiile lumii 
vechii Elade.

De pe înălțimile colinei 
Likavitos, acoperită de ver
dele pinilor și chiparoșilor, 
poate fi cuprinsă cu privirea 
priveliștea întregii capitale 
grecești, priveliște care cu
prinde și însemnele prezen
tului dinamic, trepidant, al 
Atenei. în fiecare an, în 
ziua de 25 martie. Atena se

tria minieră elenă se află 
astăzi in plină expansiune, 
subsolul Greciei conținind 
zăcăminte masive de mi
nereuri rare necesare indus
triilor moderne. Localități ca 
Beoția, Lokris, Giona. Par- 
nas, Argolis, Eubea, Myko
nos sint cunoscute drept 
centre principale ale ex
tracțiilor de bauxită, crom, 
feronichel, magneziu, perlit.

Rezultatele eforturilor de
puse in toate domeniile vie
ții economice și sociale cre
ează numeroase premise pen
tru lărgirea colaborării pe 
multiple planuri dintre Gre
cia și celelalte țări ale lu-

„Grupul celor 77“. din cadrul 
Conferinței O.N.U. privind drep
tul mării, se va reuni la Gene
va în vederea pregătirii aces
tui forum, ale cărui lucrări vor 
fi reluate la 28 martie a.c.

,în ajunul acestei reuniuni, la 
care urmează să participe 117 
delegații. Doudou Diop (Sene
gal). președintele „Grupului ce
lor 77“. a declarat că se aș
teaptă mai mult de la această 
conferință, ce trebuie abordată 
„într-un spirit de neconfrun- 
tare“. El si-a exprimat speran
ța că se va asista la o mani-

festare de bunăvoință și înțe
legere a punctelor de vedere 
ale țărilor in curs de dezvoltare 
și ale celor dezvoltate.

„Noi vom incerca soluții pe 
bază de consens", a menționat 
președintele „Grupului celor 
77“. Conferința — a subliniat 
el — trebuie să constituie o so
luție de alternativă la anumite 
probleme cu care este confrun
tată omenirea, cum ar fi epui
zarea anumitor resurse .natura
le. precum și prima concreti
zare a unei noi ordini econo
mice internaționale.

Dizolvarea Parlamentului san-marinez
Marele Consiliu General (Par

lamentul) din San Marino s-a 
autodizolvat, ca urmare 
misiei prezentate luni de 
cei 60 de membri ai săi.

Hotărirea în acest sens 
adoptată în cursul unei 
reuniuni a Parlamentului 
marinez. Ca urmare a dizolvării 
Consiliului, puterea legislativă 
trece în competența celor doi 
căpitani regenți, care trebuie să 
fixeze data alegerilor anticipa
te. în general, se estimează că

a de-
53 din
a fost 
scurte 

san-

acestea ar putea avea loc în zi
lele de 28 și 29 mai a.c.

Criza din San Marino s-a de
clanșat in luna noiembrie a a- 
nului trecut, in urma hotărîrii 
Partidului socialist de a se re
trage din coaliția de centru 
stingă, din care făcea, de ase
menea, parte Partidul demo- 
crat-creștin. Partidul socialist 
ceruse includerea Partidului 
comunist în coaliție, cerere la 
aplicarea căreia democrația- 
creștină san-marineză s-a opus.

REGIUNEA OGADEN SUB CONTROLUL DEPLIN 
AL FORȚELOR ETIOPIENE

Un purtător de cuvint al Co
mandamentului operațional re
voluționar național al Etiopiei 
a anuntat că forțele de miliție 
și forțele armate regulate etio
piene au eliberat și și-au rein- 
staurat controlul asupra întregii 
regiuni Ogaden, — informează 
postul de radio Addis Abeba, re-

Ultimele 
fost El

luat de agenția U.P.I. 
localități eliberate au 
Carre si Bare.

Purtătorul de cuvînt 
a adăugat că în prezent, for
țele armate acționează pentru 
reorganizarea vieții și activită
ții în zonă.

etiopian

pe scurt
• LA BUDAPESTA au luat 

sfîrșit lucrările sesiunii Adună
rii de Stat a R. P. Ungare.

în cadrul sesiunii au fost pre
zentate rapoarte privind activi
tatea de politică externă a gu
vernului și activitatea Tribuna
lului Suprem.

CONVORBIRI 
CARTER-CALLAGHAN

Convorbirile de la Casa Albă 
dintre președintele Jimmy Car
ter și primul ministru britanic, 
James Callaghan, s-au concen
trat asupra problemelor econo
mice și financiare ale celor 
două țări, dar și asupra măsu
rilor ce trebuie întreprinse pe 
plan internațional de principa
lele state industrializate pentru 
a face față dificultăților lor fi
nanciare și economice. S-a sub

liniat necesitatea unei acțiuni 
■multilaterale, care ar putea fi 
posibilă in cadrul reuniunii la 
nivel înalt a țărilor occidenta
le industrializate, programată să 
se desfășoare la Bonn, în luna 
iulie a.c.

VARȘOVIA - EXPOZIȚIE A 
TINERILOR PLASTICIENI 

ROMANI

La Casa de cultură „Mu- 
ranow", din centrul Varșo
viei. s-a deschis expoziția 
elevilor de la liceele de arte 
plastice din București si 
Cluj-Napoca. Lucrările tine
rilor plasticieni din tara 
noastră, consacrate războiu
lui pentru independentă si 
revoltelor sociale de la înce
putul secolului nostru se 
bucură de succes in rîndu- 
rile specialiștilor si publicu
lui din capitala Poloniei so
cialiste.

Pe primele pagini, ziarele nipone au anunțat, recent, o 
știre care a produs emoție in rindul cercurilor de afaceri 
din Japonia : cunoscuta firmă „Eidai Sangyo", una din cele 
mai importante companii producătoare de case din prefa
bricate și, totodată, cel mai mare furnizor de placaj din 
„Țara soarelui răsare", a dat faliment.

Cititorul nipon lua astfel cu
noștință de cel mai răsunător 
faliment produs în Japonia 
de la sfirșitul celui de-al 
doilea război mondial. Nici 
unul din ajutoarele date 
dc diversele bănci din țară, 
între care și detașarea unuia 
din directorii executivi ai 
Băncii Daiwa, la firma „Ei
dai Sangyo" — în calitate de 
președinte a acesteia din urmă 
— nu au reușit să salveze com
pania amintită de la prăbușire.

O scurtă retrospectivă a ul
timelor evenimente petrecute în 
economia niponă, explică pe 
deplin cauza acestui faliment 
aparent neașteptat. Astfel, după 
creșterea intensă, citeodată 
chiar spectaculoasă, pe care e- 
conomia Japoniei a cunoscut-o 
in anii ’60, a urmat, in anul 1973, 
așa-numitul „șoc petrolier". 
Sporirea bruscă a prețurilor 
produselor petrolifere a deter
minat încetinirea creșterii eco
nomice și ridicarea îngrijoră
toare a nivelului inflației în 
„Țara soarelui răsare". în con
secință, multe din companiile 
care, dornice de profituri cit 
mai mari, au făcut împrumuturi 
substanțiale în perioada de 
avint economic din anii ’60, s-au 
văzut, pur și simplu, puse în 
situația de a nu se mai putea 
adapta la noile împrejurări. în 
mod firesc, în aceste condiții, 
numărul falimentelor a sporit, 
începind din 1973. în prezent, 
media a ajuns la 1500 pe lună. 
Aceasta înseamnă creșterea im
plicită a șomajului, micșora

rea zilei de lucru și a salariilor, 
înrăutățirea condițiilor de viață 
ale muncitorilor. Doar la în
ceputul anului in curs, nouă 
companii cunoscute, a căror 
datorii la băncile care le credi
tau, au depășit, în fiecare caz 
în parte, cifra de 37 milioane 
dolari, au dispărut. în luna fe
bruarie, trei alte firme — „Shin 
Yamamoto Shipbuilding", „A- 
sahi Transportation Corp." și 
„Daiwa Marine Transportation 
Corp." — au fost nevoite să se 
declare falimentare, după ce 
fiecare din ele a înregistrat 
datorii de circa 20 milioane do
lari. Din acest punct de vedere, 
luna martie se anunță și mai 
puțin liniștitoare. Se prevede, 
conform revistei americane 
„Newsweek", producerea unei 
adevărate crize.

în pofida seriosului semnal de 
alarmă dat de falimentul lui 
„Eidai Sangyo", economiștii ni
poni încearcă să calmeze spi
ritele tot mai aprinse din țară 
susținind că noul val de fali
mente reprezintă... o „raționali
zare" în unele sectoare ale e- 
conomiei nipone, ca cele ale 
șantierelor navale, industriei 
textile, construcțiilor. Conform 
experților de la Ministerul Co
merțului Internațional și In
dustriei (M.I.T.I.), sînt 12 ast
fel de sectoare ale economiei 
predispuse spre sporirea accele
rată a falimentelor. Aceste re
cunoașteri nu fac decît să scoa
tă și mai mult in evidență con
curența din ce in ce mai acerbă 
dintre companiile nipone, a că
rei consecințe sînt resimțite, în

primul rînd, de oamenii muncii. 
Spre nemulțumirea marilor in
dustriași, 
japoneze 
perioada 
1973, cu o 
diții, ci nd 
pot fi împărțite „frățește", 
gura cale serioasă de ciștig 
mine eliminarea, completată a- 
deseori, de înghițirea firmelor 
mai mici și mai slabe de către 
cele puternice. „în cele 12 sec
toare, inclusiv în cel al con
strucțiilor de locuințe" admite 
Shogo Naguchi, oficialitate in 
cadrul M.I.T.I., „concurența este 
foarte ascuțită. Pe măsură ce u- 
nele firme se întăresc mai 
altele pierd tot mai mult 
ren. Sint prea multe 
panii...".

Oficialitățile nipone sint 
sebit de îngrijorate, între altele, 
de efectul psihologic al fali
mentelor marilor companii. A- 
ceastă temere crește cu atît mai 
mult cu cit în cercurile de afa
ceri se știe că noi falimente se 
conturează la orizont. în vede
rea evitării înăspririi și 
mari a concurenței dintre 
mele nipone, oficialitățile 
apel la Banca Japoniei 
a reduce rata sa de scont asu
pra creditului comercial, ofe- 
rindu-se, astfel. posibilitatea 
menținerii pe linia de plutire a 
altor companii importante afla
te în dificultate. Deci, pentru 
moment, se 
„balon de oxigen" acestor 
me, dar, întrebarea 
pină cind ? Desigur, 
peștii cei mari ii vor 
cei mici. Apoi, insă, 
inevitabil, conform 1 
lor legi ale capitalismului, peș
tii cei mari se vor devora 
între ei...

profiturile firmelor 
au scăzut, față de 

premergătoare anului 
zecime. în noile 
profiturile nu

con- 
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• PREȘEDINTELE PORTU

GALIEI, Ramalho Eanes, l-a 
primit pe secretarul general al 
Partidului Comunist Portughez, 
Alvaro Cunhal, în cadrul con
sultărilor periodice pe care șe
ful statului portughez le are cu 
conducătorii partidelor politice 
reprezentate în parlament. Cu 
acest prilej, Alvaro Cunhal l-a 
informat pe președintele Por
tugaliei despre rezultatele Con
ferinței P.C. Portughez în pro
blemele dezvoltării sectorului 
naționalizat al economiei, des
fășurată recent la Lisabona.

• SADDAM HUSSEIN, vice
președinte al Consiliului Co
mandamentului Revoluției din 
Irak, l-a primit pe ministrul 
de externe al Cubei, Isidoro 
Malmierca. Convorbirea a avut 
ca obiect evoluția relațiilor din
tre cele două țări și o serie de 
probleme internaționale de in
teres comun.

• VINERI s-a încheiat la 
Atena sesiunea de lucru a Se
cretariatului general internațio
nal al Uniunii Medicale Balca
nice și secției naționale din 
Grecia, privind pregătirea celei 
de-a XV-a săptămîni medicale 
balcanice, care urmează să se 
desfășoare între 10 și 15 sep
tembrie în capitala Greciei. Cu 
acest prilej, prof. dr. M. Po- 
pescu-Buzeu. președinte de o- 
noare și secretar general al U- 
niunii, a fost primit de Gheor- 
ghios Plytas. ministrul culturii 
și științelor din Grecia.

• STATELE UNITE au e- 
fectuat o nouă explozie nuclea
ră subterană la poligonul din 
deșertul Nevada, a anunțat De
partamentul american al ener
giei.

pe scurt

Intr-un comentariu, agenția 
France Presse amintește că a- 
semenea contacte între liderii 
stîngii și șeful statului francez 
n-au mai avut loc, practic, din 
1962, după ce generalul de 
Gaulle — pe atunci președintele 
Franței — a instituit alegerea 
președintelui pe baza sufragiu
lui universal.

Fără îndoială, demersul pre
ședintelui Giscard d’Estaing 
este strîns legat de rezultatul 
recentelor alegeri legislative din 
Franța, in care partidele stîngii 
au înregistrat 49,29 la sută din 
totalul voturilor exprimate. Este 
ceea ce relevă, la rindul său, 
și ziarul „L’Humanite", consi- 
derind inițiativa președintelui 
Giscard d’Estaing drept un răs
puns la „rezultatele alegerilor 
legislative", „care au relevat 
forța de aspirație a oamenilor 
muncii la mai multă dreptate 
și libertate". „Comuniștii — 
scrie „L’Humanite" — au senti
mentul că au contribuit în mod 
substanțial la exprimarea aces
tei mari forțe. La Elysee. ca și 
în întreaga țară, ei vor fi mîine 
exponenții acestei forțe“.

Ajutor acordat 
pentru reconstrucția 

Vietnamului
Banca Mondială va oferi 

Vietnamului ajutor în domeniul 
prospecțiunilor petroliere, a de
clarat joi reprezentantul băncii, 
Stanley Please, în cadrul reuni
unii de la O.N.U. 
contribuțiilor la 
Vietnamului. El 
Banca Mondială 
tință și sprijină
bilite în cadrul celui de-al doi
lea plan cincinal vietnamez. El 
a reamintit că Banca Mondială 
a aprobat un proiect de 110 mi
lioane dolari, care ar trebui să 
permită creșterea cu 160 000 to
ne a producției de orez.

consacrate 
reconstrucția 
afirmat că 
luat cunoș-

a
a

prioritățile sta-

' Frankfurt pe Main —
? recorduri triste
. Orașul Frankfurt pe Main s-a situat și 
‘ in anul 1977 pe primul loc in ce privește 
l criminalitatea în Republica Federală Ger- 
J mania, relatează agenția D.P.A. După cum 
ț a precizat miercuri șeful poliției locale, la 
< Frankfurt pe Main s-au înregistrat anul 
! trecut 12 213 delicte la 100 000 de locuitori. 
( Criminalitatea a crescut, în 1977, cu 11,95 
I la sută față de anul precedent, a precizat 
ț el, in vreme ce delictele legate de traficul 
I și consumul de stupefiante au marcat o 
* creștere mai accentuată — de 14,3 la sută. 
I La Frankfurt pe Main au fost confiscate, 
? în anul care a trecut, 177,3 kilograme ha- 
ț șiș, 21,8 kg marijuana, 713 doze de L.S.D., 
i 16,6 kg heroină, 1,7 kg cocaină și 46 gra- 
’ me de opiu.

ț Legume in cîmp electric
Se poate oare spune că legumele și fruc- 

i tele conservate după procedeele vechi —

înfățișează de pe colina Li- 
kavitos inveșmintată în hai
ne de sărbătoare cu prilejul 
festivităților dedicate ani
versării declanșării războ
iului pentru neatirnarea pa
triei. La 25 martie 1821 —
zi care a devenit sărbătoarea 
națională a Republicii Elene 
— a fost lansat, in orașul 
Patras, apelul la marea răs
coală populară care avea să 
ducă, în final, la eliberarea 
țării de sub dominația oto
mană de aproape patru de
cenii.

Grecia zilelor noastre se 
prezintă ca o țară ferm an
gajată pe calea progresului, 
preocupările pentru dezvol
tarea economiei naționale 
își găsesc expresie în efor
turile pentru valorificarea 
bogățiilor solului și subso
lului, modernizarea continuă 
a peisajului industrial, ex
tinderea agriculturii etc. Mi
lenara vocație comercială a 
Greciei și legendarele tra
diții marinărești ale po
porului elen se concreti
zează astăzi în dezvoltarea 
industriei de construcții na
vale. Șantierele de la Sca- 
ramanga, de pildă, constru
iesc nave de mare capacitate 
și se numără, in același 
timp, printre cele mai im
portante din lume in dome
niul reparațiilor navale.

Datorită unor eforturi de 
investiții susținute, indus-

mii. în acest cadru, relații
le de cooperare prieteneas
că româno-elenă cunosc un 
curs mereu ascendent, pe 
baze reciproc avantajoase, 
corespunzind intereselor am
belor state. Popoarele ro
mân și grec au luptat îm
preună în multe momente 
importante ale istoriei lor 
pentru realizarea aspirații
lor comune de libertate și 
independentă națională, a- 
dăugind astfel elemente noi 
Ia tradițiile unei străvechi 
prietenii născute din con
viețuirea lor multimilenară 
în același spațiu geografic.

Un moment deosebit de 
important în evoluția rela
țiilor de prietenie româno-e- 
lene l-a constituit vizita in 
Grecia. în martie 1976, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
vizită care a deschis ample 
și rodnice perspective con
lucrării celor două țări. Au 
fost create largi posibilități 
pentru intensificarea și diver
sificarea relațiilor dintre ță
rile noastre, pentru ridica
rea lor pe trepte mai inalte, 
ca o expresie a hotăririi ce
lor două popoare de a-și a- 
duce contribuția Ia transfor
marea prin eforturi comune 
a Balcanilor intr-o zonă a 
colaborării și bunei vecină
tăți, ca parte integrantă a 
păcii și securității europene.

R. ȚEPEȘ

1
uscare, sărare, murare — sînt la fel de 
gustoase și folositoare ca și cele proas
pete ?

Un grup de oameni de știință de la In
stitutul de economie din Moscova și-au 
propus să rezolve problema conservării 
legumelor și fructelor cu ajutorul unei

tehnologii electronice. Ei au conceput o 
instalație destinată acestui scop. Legu
mele și fructele coapte, puse intr-un am
balaj special, se plasează intre doi elec
trozi. tn camera respectivă se introduce 
aer ionizat. Prelucrarea durează 15—20 de 
minute, în care timp respirația și meta
bolismul din țesuturile vii se frinează.

După o astfel de prelucrare, merele, 
bunăoară, morcovii, varza, și chiar carto-

ful «capricios», care nu poate fi conservat, 
își păstrează calitățile nutritive prețioase 
timp de cîteva luni.

„Amoco Cadiz"
Petrolierul sub pavilion panamez „A- 

moco Cadiz", eșuat in largul coastei bre
tone, s-a rupt in două vineri dimineață, 
sub loviturile puternice ale valurilor, in
formează agenția France Presse. Impor
tante cantități de petrol s-au scurs astfel 
în apele mării, adăugindu-se imensei pete 
de țiței formate zilele trecute, cind petro
lierul s-a lovit de reciful Portsall.

Primul ministru al Franței, Raymond 
Barre, a anunțat joi că, începind de la 27 
martie, vor fi aplicate o serie de măsuri 
pentru a se preveni producerea unor ca
tastrofe ca cea a petrolierului „Amoco 
Cadiz", eșuat zilele trecute in largul por
tului Brest. Comunicatul guvernului fran 
cez precizează că pagubele provocate 
populației de petrolul scurs din rezervoa
rele navei vor fi compensate de armator 
și de companiile de asigurare.

*
*

*
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